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ÚVOD 

 

Programy hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce (ďalej Programy rozvoja 

obce) sa pripravujú podľa novely zákona o podpore regionálneho rozvoja, ktorá bola 

schválená dňa 15. októbra 2014 a jej účinnosť je od 1.1.2015. Program rozvoja obce je 

jedným zo základných dokumentov podpory regionálneho rozvoja na Slovensku. 

 

Program rozvoja obce vytvorený v rámci partnerstva pozostáva z: 

 

a) analytickej časti, ktorá obsahuje komplexné hodnotenie a analýzu východiskovej 

situácie obce, odhad jej budúceho vývoja, moţné riziká a ohrozenia vo väzbe na 

existujúce stratégie a koncepcie a vyuţívanie vnútorného potenciálu územia, jeho 

limitov a rozvoja, definovanie podmienok udrţateľného rozvoja obce, 

b) strategickej časti, ktorá obsahuje stratégiu rozvoja obce pri zohľadnení jej 

vnútorných špecifík a určí hlavné smery, priority a ciele rozvoja obce 

rešpektovaním princípov regionálnej politiky s cieľom dosiahnutia vyváţeného 

udrţateľného rozvoja územia, 

c) programovej časti, ktorá obsahuje najmä zoznam opatrení a aktivít na 

zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce, 

d) realizačnej časti, ktorá je zameraná na popis postupov inštitucionálneho 

zabezpečenia formou partnerstva a organizačné zabezpečenie realizácie programu 

rozvoja obce, systém monitorovania a hodnotenia plnenia programu rozvoja obce s 

ustanovením merateľných ukazovateľov, vecný a časový harmonogram realizácie 

programu rozvoja obce formou akčných plánov 

e) finančnej časti, ktorá obsahuje finančné zabezpečenie jednotlivých opatrení a 

aktivít, inštitucionálnej a organizačnej stránky realizácie programu rozvoja obce. 

 

Program rozvoja obce Krivosúd-Bodovka po schválení zastupiteľstvom obce nadobudne 

platnosť a stáva sa záväzným dokumentom, ktorý obec pravidelne monitoruje a správu o 

jeho plnení predkladá vyššiemu územnému celku kaţdoročne do 31. mája. 

Schválením programu rozvoja obce plní obec jednu z podmienok pre uchádzanie sa 

o nenávratný finančný príspevok zo zdrojov EÚ a iných dotačných zdrojov na podporu 

svojich aktivít resp. projektových zámerov. 
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A. ANALYTICKÁ ČASŤ 

 

 

1. HISTÓRIA 

 

Podhorská obec Krivosúd-Bodovka, kedysi tvoriaca dve obce, leţí na strednom Povaţí, 

na ľavej strane doliny Váhu, medzi historicky významným Trenčínom a Beckovom.  

Cez územie obce prechádzala dôleţitá stredoveká cesta z  Beckova do Trenčína, ktorá 

sa spomína v prameňoch uţ v roku 1208. Svoju históriu Krivosúd–Bodovka začína písať v 

roku 1398, kedy sa po prvý raz objavuje v listinnom materiáli. Donačná listina Ţigmunda 

Luxemburského z tohto roku ju predstavuje ako jednu z obcí rozsiahleho Beckovského 

panstva, ktoré získal do vlastníctva vojvoda Ctibor zo Ctiboríc. V tomto písomnom 

prameni sa spomína len jedna časť  súčasnej obce - Rauazd, ktorá sa okolo roku 1406 

premenovala na Krivosúd. Bodovka sa objavuje v písomnostiach  od r.1648 a to uţ v 

spojení s Krivosúdom (Krivoszúd cum Doboka). Po Ctiborovcoch vlastnili Beckovské 

panstvo a teda i Krivosúd – Bodovku, rody - Bánfiovci (do r. 

1592) a  Revayovci, neskôr sa obec rozdelila medzi niekoľko 

šľachtických  rodov (Bošanský, Mikovíni, Banóci, Medňanský, 

Köszeghy, Beréni). 

Chotár obce nebol úrodný, pretoţe je kopcovitý a v 

niţších poloţených poliach úrodu často ničil Váh.  Obyvatelia 

Krivosúdu-Bodovky, pestovali jačmeň, raţ, konope, ľan, ovos 

hrach, ale i chmeľ a šafran. So striedavým úspechom 

vysádzali i vinič. Darilo sa tu ovocným stromom a veľká 

úroda čerešní bola pre obec povestná. Časť ovocia sa 

spracovávala v miestnych páleniciach. 

 

Počtom obyvateľstva sa Krivosúd–Bodovka radila  medzi stredne veľké  aţ väčšie 

obce Trenčianskej ţupy. v roku 1784 mala obec  344 obyvateľov, čo je viac ako v 

súčasnosti. Vtedy bolo v obci 60 domov, v ktorých bývalo 67 rodín. 

V 2. pol. 18. stor. postavili zvonicu veţového typu a jej zvon je z roku 1777. 

 Symboly obce 

Historický symbol obce bol odvodený z pečatidla, ktoré poţívala 

obec od roku 1736.  Tento pozostáva zo stromu, ktorý vyrastá zo 

stredného vrchu  nepravidelného trojvršia. Menšie stromy   

vyrastajú i na ostatných dvoch vrchoch. Po oboch stranách   v 

strednej výške sú umiestnené dve najdôleţitejšie súčasti orného    
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náradia – pluhu: lemeš a čerieslo. Ďalšími prvkami symbolu sú štyri  päťlupienkové 

kvietky umiestnené symetricky po oboch stranách nad a pod 

lemešom a čerieslom.  

Trojvršie so stromami charakterizuje hornatý ráz chotára 

obce,.  Lemeš a čerieslo si obec do svojho symbolu nedala len 

preto, aby upozornila na skutočnosť, ţe hlavným zamestnaním 

obyvateľov  Krivosúdu-Bodovky bolo poľnohospodárstvo, ale 

súčasne ich  moţno chápať ako prejav úcty k úrodnej pôde, 

ktorá sa v minulosti získavala za náročných podmienok–

klčovaním a odlesňovaním neúrodných plôch. Päťlupienkové kvety, identické s kvetmi 

ovocných stromov znázorňujú ich úrodnosť , ktorá bola pre našu obec významná. Teda 

na pečatidle je v symbolickej skratke stvárnené to, čo môţe charakterizovať Krivosúd- 

Bodovku navonok i v súčasnosti. Z toho dôvodu sa z neho vychádzalo aj pri tvorbe 

obecného erbu. Ten výtvarne spracoval Miroslav Ďurţa a jeho definícia schválená 

Heraldickou komisiou v roku 1998.  

Vlajku Krivosúdu–Bodovky tvorí päť rovnako širokých 

pruhov vo farbách červenej, bielej, zelenej, ţltej a čiernej 
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2. ANALÝZA SÚČASNEJ ROZVOJOVEJ ÚROVNE OBCE A JEJ ROZVOJOVÝCH 

FAKTOROV  

 

Rozvojová úroveň priestoru a teda i obce je ovplyvnená tromi základnými 

podmienkami:  

 disponibilitou rozvojového potenciálu,  

 schopnosťou vyuţitia rozvojového potenciálu,  

 vonkajším prostredím, ktoré tvorí legislatíva, ekonomický rozvoj spoločnosti, 

disponibilita verejných zdrojov a systém ich prerozdeľovania.  

Rozvojový potenciál obce tvorí jej územná a ekonomická priestorová štruktúra, ktorá 

je systemizovaná v týchto skupinách:  

 prírodné zdroje,  

 obyvateľstvo,  

 miestne hospodárstvo,  

 technická infraštruktúra,  

 sociálna infraštruktúra,  

 miestna samospráva s jej ekonomickými podmienkami.  

Keďţe jednotlivé podsystémy priestorovej štruktúry sú navzájom späté je ťaţké určiť, 

ktorý z uvedených faktorov je najdôleţitejší. Preto pri analýze rozvojových faktorov 

a rovnako pri ich prognózovaní je potrebné venovať dostatočnú pozornosť všetkým 

faktorom. Nevyváţenosť rozvojových faktorov obmedzuje dynamiku rozvoja a je jednou 

z príčin rozvojovej diferenciácie medzi obcami a regiónmi.  

 

 
Obr. 5:  Geografická poloha obce Krivosúd-Bodovka 
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3. PRÍRODNÉ, ENVIRONMENTÁLNE A EKOLOGICKÉ PROSTREDIE OBCE 

 

 

3.1. Dopravná a administratívna  poloha obce  

 

Obec Krivosúd – Bodovka sa rozkladá 

v doline Bodovského potoka na styku 

severozápadného okraja Povaţského 

Inovca s dolinovou nivou Váhu juţného 

okraja Trenčianskej kotliny Povaţského 

podolia. 

Katastrálne územie obce Krivosúd-

Bodovka hraničí s katastrálnymi 

územiami obcí Trenčianske Stankovce, 

Selec, Beckov, Ivanovce a Melčice-

Lieskové. Malá časť katastrálneho územia 

obce Krivosúd-Bodovka (cca 0,04 km2) leţí na pravej strane doliny Váhu, a teda rieka 

Váh v starom koryte tečie  v malom úseku (cca 600 m) aj územím obce. 

Z dopravného hľadiska leţí obec Krivosúd-Bodovka na ceste 507 III. triedy, ktorá 

spája mesto Trenčín v nadväznosti na  obce Trenčianska Turná, Trenčianske Stankovce 

s pokračovaním cez Krivosúd-Bodovku do Beckova. Obec sa nachádza 7 km od 

dopravného ťahu E50 a 10 km od pripojenia na diaľnicu D1.  

Z administratívneho hľadiska je obec začlenená do okresu Trenčín a Trenčianskeho 

samosprávneho kraja.  

Charakteristika prostredia kde je obec lokalizovaná je dôleţitá vzhľadom k tomu, ţe 

obec je otvorenou ekonomickou a sociálnou jednotkou s väzbami na svoje okolie. Úroveň 

a kvalita vonkajších väzieb sa odzrkadľuje v moţnostiach a schopnostiach obce sa 

rozvíjať.   

 

 

3.2. Prírodný potenciál obce 

 

Obec Krivosúd–Bodovka sa rozkladá v doline Bodovského potoka. Prevaţná časť 

územia obce patrí do horského krajinného celku Povaţský Inovec.  

Katastrálne územie obce predstavuje 8,08 km2. Nadmorská výška sa pohybuje medzi 

190-540 m n. m., pričom v intraviláne obce je medzi 195-225 m n. m., v strede obce je 

cca 213 m n. m. (údaje z app.statistics.sk) 

Členenie katastrálneho územia obce je nasledujúce: 
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 Orná pôda – 2,3 km2 

 Trvale trávne porasty – 0,6 km2 

 Záhrady, vinice – 0,2 km2 

 Lesné pozemky – 3,9 km2 

 Vodné plochy – 0,3 km2 

 Zastavané plochy – 0,3 km2 

 Ostatné – 0,2 km2 

Územie obce je pomerne členité, 

má prevaţne pahorkatinový ráz, len 

miestami vrchovinový reliéf.  Na území 

obce sa rozkladajú vodné plochy 

(rybníky), vzniknuté prevaţne po 

ťaţbe váţskych štrkov (bývalé 

štrkoviská). Taktieţ sa tu nachádza 

aktívne štrkovisko v časti poniţe 

Prúdia a staré koryto Váhu 

s ľavostrannou protipovodňovou ochrannou hrádzou. Pri hraniciach katastrálneho územia 

preteká Biskupický kanál.  

Klimaticky severná časť územia obce patrí do teplej klimatickej oblasti, a to do 

obvodu teplého, mierne vlhkého, s miernou zimou, juţná časť územia obce patrí do 

mierne teplej klimatickej oblasti, a to do obvodu mierne teplého, mierne vlhkého, 

vrchovinového. Priemerná ročná teplota vzduchu sa pohybuje okolo 9-10oC, ktorá sa 

vzrastajúcou  nadmorskou  výškou  do  horských  častí  Povaţského Inovca postupne 

klesá na 8 oC. Priemerný ročný úhrn zráţok v dolinovej časti obce sa pohybuje medzi 

650-700 mm, v horskej časti stúpa na 750-800 mm. 

Podľa súčasného stavu druhového zloţenia rastlinstva je obec Krivosúd-Bodovka 

začlenená do teplomilnej stredoeurópskej a východoeurópskej panónskej flóry. 

Ţivočíšstvo vyskytujúce sa na katastrálnom území podľa prevaţujúcich biotopov patrí do 

pásma lesostepí a stepí.  
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4. OBYVATEĽSTVO 

 

4.1.Demografický vývoj obce 

 

Z hľadiska počtu obyvateľov patrí obec Krivosúd-Bodovka do skupiny malých obcí. 

Počas sledovaného obdobia bol vývoj počtu obyvateľov obce kolísavý, pričom si vzhľadom 

k celkovému obdobiu rokov 2010-2014 zachoval pomerne rovnakú hodnotu. V štruktúre 

obyvateľov má v členení podľa pohlavia miernu prevahu ţenská zloţka populácie. 

 

Tabuľka 1: Vývoj počtu obyvateľov v obci v rokoch 2010 - 2014 

rok 2010 2011 2012 2013 2014 

počet obyvateľov 329 323 318 323 330 

medziročná 
zmena 

  -1,82% -1,55% 1,57% 2,17% 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

 

Vývoj počtu obyvateľov a ich štruktúra v obci Krivosúd-Bodovka v r. 2010-2014 

 

 
Graf 1: 

 
Tabuľka 2: Demografický vývoj v obci v rokoch 2010-2014 

  Narodení Zomrelí 

Prirodzený 
prírastok/ 

úbytok Prisťahovaní Vysťahovaní 

Prírastok/ 
úbytok 

sťahovaním 

Celkový 
prírastok/ 

úbytok 

2010 3 1 2 14 5 9 11 

2011 3 2 1 6 5 1 2 

2012 5 4 1 7 13 -6 -5 

2013 4 2 2 4 2 2 4 

2014 1 3 -2 14 4 10 8 

Spolu 16 12 4 45 29 16 20 
Zdroj: ŠÚ SR 
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Demografický vývoj v obci Krivosúd-Bodovka má silný charakter vidieckeho osídlenia 

v malých obciach. Demografické saldo obce má slabo kolísavú tendenciu. Za roky 2010 

aţ 2014 predstavuje demografické saldo +1 osôb. Napriek záporným hodnotám 

demografického salda v rokoch 2011 a 20012 má demografia obce v porovnaní 

s ukazovateľmi za  SR priaznivý charakter, pretoţe pomer novonarodených a zomrelých 

je zväčša kladný.  

Vzhľadom na dobrú polohu obce vo vzťahu k okolitým mestám a ťahu E5O, nárast 

počtu obyvateľov spôsobuje najmä novo prisťahované obyvateľstvo, pričom má tento 

trend počas sledovaného obdobia taktieţ kolísavú tendenciu. Najvyššiu hodnotu 

prisťahovaných obyvateľov zaznamenávame v rokoch 2010 a 2014. Toto obyvateľstvo 

väčšinou predstavujú mladé rodiny, ktoré v blízkej budúcnosti pomôţu zlepšovaniu 

demografického salda (vyššia pôrodnosť).  

Napriek pozitívnemu migračnému saldu (+16) počas sledovaného obdobia, 

nezasahuje výraznejšie do celkového počtu obyvateľov v obci. V súčasnosti dochádza 

k stabilizácii vlastného obyvateľstva a neustálemu postupnému zvyšovaniu obyvateľov 

z dôvodov hľadania kvalitného bývania, čo sa tieţ následne prejaví aj vo vekovej 

štruktúre populácie. 

 
Graf 2: Prírastky a úbytky obyvateľstva 

 

4.2. Veková štruktúra obyvateľstva 

 

Demografický vývoj obyvateľstva sa odráţa predovšetkým vo vekovej štruktúre obce. 

Všeobecným prejavom demografického vývoja obyvateľstva v obciach je väčšinou 

nepriaznivá veková štruktúra z hľadiska produktívnych vekových kategórií.  
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Vo vekovej štruktúre obce prevládali v roku 2014 obyvatelia v produktívnom veku, 

ktorí tvoria viac ako 69% podielu z počtu obyvateľov obce.  

Predproduktívna kategória predstavovala v sledovanom období od 15,2% po 16,8% 

z celkového počtu obyvateľov. Táto veková kategória počas sledovaného obdobia mierne 

rástla, od roku 2010 do roku 2013 nárast o 9%. V roku 2014 bol zaznamenaný pokles 

o 4%. Poproduktívna kategória v období rokov 2010 aţ 2014 predstavovala v priemere 

15%. 

Uvedené javy sa odzrkadľujú v indexe starnutia, ktorý dosahoval v roku 2010  

hodnotu 100,00. Do roku 2014 sa táto hodnota zníţila na 92,45, čo bolo spôsobené 

umelým zníţením počtu obyvateľov v poproduktívnej kategórii vplyvom zmeny 

štatistického zisťovania od r. 2011. tzn. na jedného obyvateľa v predproduktívnom veku 

pripadá 0,92 obyvateľa vo veku poproduktívnom. 

 

Tabuľka 3: Porovnanie vekovej štruktúry obyvateľstva obce v r. 2010 - 2014 

Rok 
Počet 

obyvateľov predproduktívny vek produktívny vek poproduktívny vek 
Index 

starnutia 

    muži ženy % muži ženy % muži ženy %   

2010 329 33 17 15,2% 127 102 69,6% 15 35 15,2% 100,0 

2011 323 31 18 15,2% 127 100 70,3% 16 31 14,6% 95,92 

2012 318 31 21 16,4% 123 96 68,9% 16 31 14,8% 90,38 

2013 322 30 24 16,8% 122 95 67,4% 18 33 15,8% 94,44 

2014 330 28 25 16,1% 129 99 69,1% 18 31 14,8% 92,45 
Zdroj: ŠÚ SR 

 
Graf 3: Veková štruktúra obyvateľstva v r. 2010-2014 
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  Tabuľka 4: Veková štruktúra 

  2010 2011 2012 2013 2014 

Predproduktívny vek 50 49 52 54 53 

Produktívny vek 229 227 219 217 228 

Poproduktívny vek 50 47 47 51 49 

Zdroj: ŠÚ SR 

 

4.3. Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva 

 

Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva dáva predpoklad k ekonomickému rozvoju obce, 

vytvára moţnosti na trhu práce a ovplyvňuje hospodársku aktivitu obce, najmä záujem o 

podnikanie. Jej úroveň má zásadný význam pre ďalší rozvoj obce.  

Na základe výsledkov sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 2011 vyzerala 

vzdelanostná štruktúra obyvateľov obce nasledovne: 

 
Tabuľka 5: Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Krivosúd-Bodovka v roku 2011 

Najvyšší skončený stupeň školského vzdelania Muţi Ţeny Spolu 

 Základné 10 21 31 

 Učňovské (bez maturity) 53 21 74 

 Stredné odborné (bez maturity) 14 13 27 

 Úplné stredné učňovské (s maturitou) 5 3 8 

 Úplné stredné odborné (s maturitou) 32 40 72 

 Úplné stredné všeobecné 3 9 12 

 Vyššie odborné 1 5 6 

 Vysokoškolské bakalárske 4 4 8 

 Vysokoškolské magisterské, inţinierske, doktorské 17 14 31 

 Vysokoškolské spolu 21 18 39 

 Vysokoškolské podľa zamerania:       

           - prírodné vedy 0 1 1 

           - technické 9 2 11 

           - poľnohospod.- lesnícke a veterinárne 0 2 2 

           - spoločenské vedy, náuky a sluţby 11 12 23 

           - kultúra a umenie 1 0 1 

 Nezistené 1 1 2 

 Ostatní bez školského vzdelania 31 18 49 

 Úhrn 171 149 320 

Zdroj: ŠÚ SR 

 

V obci Krivosúd-Bodovka bola v roku 2011 vzdelanostná úroveň v porovnaní 

s ukazovateľmi za SR menej priaznivá, čo vyplýva z vysokého podielu občanov so 

základným a učňovským vzdelaním bez maturity. Podiel tohto obyvateľstva na celkovom 

počte obyvateľov obce tvoril v roku 2011 celkom 105 obyvateľov, čo bolo 33%. 

Podľa SODB z roku 2001 predstavoval podiel občanov so základným vzdelaním aţ 

21% z celkového počtu obyvateľov. K roku 2011 je to teda nárast o 11,5%. Tento údaj 

vyplýva z vysokého počtu občanov v poproduktívnom veku, najmä narodených pred 

rokom 1950. Stredoškolské vzdelanie bez maturity malo 8,4% obyvateľstva. Spomedzi 
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obyvateľov so základným vzdelaním prevládajú ţeny, obyvateľov s učňovským vzdelaním 

predstavujú najmä muţi. 

K SODB 2011 dosiahlo vysokoškolské vzdelanie celkovo 39 obyvateľov (12%). 

Výraznejšie percentuálne zastúpenie v rámci vzdelanostnej štruktúry má úplné stredné 

vzdelanie s maturitou (23%). 

 

Graf 4: Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Krivosúd-Bodovka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POČÍTAČOVÁ ZNALOSŤ 

Pri sčítaní obyvateľov, domov a bytov v r. 2011 sa počítačovou znalosťou rozumela 

počítačová gramotnosť obyvateľa, jeho schopnosť pouţívať v kaţdodennom ţivote 

vybrané počítačové znalosti. Nezisťovala sa úroveň počítačových znalostí, čiţe stupeň ich 

ovládania. Obyvateľ vyznačil len odpoveď „áno“ alebo odpoveď „nie“ podľa toho, či k 

rozhodujúcemu okamihu sčítania podľa vlastného posúdenia ovládal alebo neovládal: 

- prácu s textom 

- prácu s tabuľkami 

- prácu s elektronickou poštou (e-mailom) 

- prácu s internetom 

Počítačové znalosti obyvateľov obce Krivosúd-Bodovka počas zisťovania stavu obyvateľov 

domov a bytov v roku 2011 podľa ŠÚ SR sú zhrnuté v tabuľke č.5. Z údajov je zrejmé, ţe 

pribliţne polovica obyvateľov obce má znalosti v oblasti práce s počítačom. Najviac 

zručností je v práci s internetom, kedy údaj predstavuje 55% z celkového počtu 

obyvateľov obce. 

 

Tabuľka 6: Počítačové znalosti obyvateľov obce Krivosúd-Bodovka v roku 2011 
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Počítačová znalosť áno nie nezistené 

práca s textom 169 139 12 

práca s tabuľkami 125 176 19 

práca s el. poštou 155 147 18 

práca s internetom 175 130 15 

 

 

Graf 5: Počítačové znalosti obyvateľov obce v roku 2011 

 

4.4. Národnostná a náboženská štruktúra obyvateľstva 

 

Národnosťou sa rozumie príslušnosť osoby k národu, národnostnej menšine alebo 

etnickej menšine. Pre určenie národnosti nie je rozhodujúca materinská reč, ani reč, 

ktorú občan prevaţne pouţíva alebo lepšie ovláda, ale jeho vlastné rozhodnutie o 

príslušnosti k národu, národnostnej menšine alebo etnickej menšine.  

Národnostná štruktúra v obci Krivosúd-Bodovka je jednoliata. Okrem 1 obyvateľa, 

u ktorého bola národnosť nezistená, uviedli 314. občania národnosť slovenskú, 4. občania 

uviedli českú národnosť a jeden obyvateľ uviedol moravskú národnosť. 

Štruktúru obyvateľov na základe výsledkov sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 

2011 obce Krivosúd-Bodovka podľa národnosti znázorňuje tabuľka č. 7: 

 
Tabuľka 7: Národnostná štruktúra obyvateľov obce v roku 2011 

Národnostná štruktúra  Počet 

Slovenská 314 

Maďarská - 

Rómska - 

Rusínska - 

Ukrajinská - 
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Česká 4 

Nemecká - 

Poľská - 

Chorvátska - 

Srbská - 

Ruská - 

Ţidovská - 

Moravská 1 

Bulharská - 

Ostatné, nezistené 1 

Spolu 320 
Tabuľka 7:  Zdroj: ŠÚ SR  

 

Graf 6: Národnostná štruktúra obyvateľov obce v roku 2011 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náboţenským vyznaním sa rozumie účasť obyvateľstva na náboţenskom ţivote 

niektorej cirkvi, alebo vzťah k nej. Pri SODB v roku 2011 sa takmer 70% prihlásilo 

k evanjelickej cirkvi augsburgského vyznynia, 16% k vierovyznaniu rímskokatolíckemu. 

37 obyvateľov uviedlo, ţe je bez vyznania a u 4. nebolo náboţenské vyznanie zistené. 

Veriaci evanjelickej cirkvi augsburského vyznania navštevujú evanjelickú farnosť 

a kostol v Trenčianskych Stankovciach. Pre rímskokatolíckych veriacich slúţi kostol 

v Beckove. 

Štruktúru obyvateľov obce Krivosúd-Bodovka podľa náboţenského vyznania 

znázorňuje tabuľka 6: 

 
Tabuľka 8: Náboţenská štruktúra obyvateľstva obce Krivosúd-Bodovka v roku 2011 

Náboţenské vyznanie / cirkev Spolu 

 Rímskokatolícka cirkev 52 

 Gréckokatolícka cirkev - 

 Pravoslávna cirkev - 

 Evanjelická cirkev augsburského vyznania 225 

 Reformovaná kresťanská cirkev - 

 Evanjelická cirkev metodistická 1 

 Apoštolská cirkev - 

 Starokatolícka cirkev - 

 Bratská jednota baptistov - 
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 Cirkev československá husitská - 

 Cirkev adventistov siedmeho dňa - 

 Cirkev bratská - 

 Kresťanské zbory - 

 Ţidovské náboţenské obce - 

 Náboţenská spoločnosť Jehovovi svedkovia - 

 Iné 1 

 Bez vyznania 37 

 Nezistené 4 

 Spolu 320 

 

Zdroj: ŠÚ SR 
 
   

Graf 7: Náboţenská štruktúra obyvateľstva obce Krivosúd-Bodovka v roku 2011 
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5. EKONOMICKÁ ŠTRUKTÚRA A EKONOMICKÝ ROZVOJ OBCE 

 

Ekonomický potenciál obce moţno definovať ako spolupôsobenie v obci 

nachádzajúceho sa kapitálu, ľudských zdrojov a prírodných daností za účelom výroby 

produkcie a poskytovania sluţieb. Je rozhodujúcim faktorom rozvojových moţností obce 

a determinantom ţivotnej úrovne jeho obyvateľstva.  

Na rozvoji ekonomického potenciálu sa v obci Krivosúd-Bodovka podieľajú nielen 

podnikateľské subjekty pôsobiace na jej území, ale aj obecná samospráva, a nepriamo aj 

občania, ktorí sa podieľajú na spoločenskom dianí obce. 

 

5.1. Podnikateľské prostredie a ponuka služieb 

 

Rozhodujúce pre ekonomický rozvoj obce sú podmienky pre rozvoj podnikania v obci 

a podnikateľské aktivity súkromného sektora. Súkromné podnikanie v obci sa sústreďuje 

predovšetkým do týchto oblastí:  

 výrobná činnosť, maloobchod a veľkoobchod sústredená do činností obchodných 

spoločností – predovšetkým spoločností s ručením obmedzeným,  

 fyzické osoby podnikajúce predovšetkým v oblasti obchodu, reštauračných sluţieb 

a drobných sluţieb pre obyvateľov.  

Celkovú podnikateľskú aktivitu v obci v porovnaní s priemernými ukazovateľmi 

rozvoja podnikania v SR moţno hodnotiť pozitívne, nakoľko v obci pôsobí široké spektrum 

podnikateľských subjektov, ktoré vytvárajú podmienky pre napĺňanie potrieb obyvateľov 

jednak ponukou sluţieb ako aj moţnosťou zamestnania. 

 

Najvýznamnejšími zamestnávateľmi v obci sú:  

 PD „Inovec“ Trenčianske Stankovce  

 KVETA s.r.o. 

 

V obci sa nachádzajú nasledovné prevádzky obchodu a sluţieb: 

 Predajňa potravín a rozličného tovaru 

 Pohostinské zariadenie 

 

Tabuľka 9:Vybavenosť obce sluţbami k 31.12.2012 

Ukazovateľ Hodnota 

Predajňa potravinárskeho tovaru áno 

Pohostinské odbytové stredisko áno 

Predajňa nepotravinárskeho tovaru nie 

Predajňa pohonných látok nie 
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Zariadenie pre údrţbu a opravu motorových vozidiel áno 

Predajňa súčiastok a príslušenstva pre motorové vozidlá nie 

Hotel (motel, botel) nie 

Penzión nie 

Turistická ubytovňa nie 

Chatová osada nie 

Kemping nie 

Ostatné hromadné ubytovacie zariadenia nie 

Komerčná poisťovňa nie 

Komerčná banka nie 

Bankomat nie 

Zdroj: app.statistics.sk 

5.2. súkromný sektor v obci. 

 

Podľa údajov z Obchodného registra SR boli na území obce v r. 2013 zaregistrované sídla 

dvoch spoločností s ručením obmedzeným. 

Obchodné meno Konateľ 

1. BTO s. r. o.  Ingrid Dovinová 

2. MIROBO s.r.o.  Miroslav Rozvadský 
Tabuľka 10: 

Podľa stavu zápisov v  obchodnom registri príslušného súdu a registrácie na 

ţivnostenskom úrade v roku 2013 na území obce podnikali tieto subjekty: 

 6 spoločnosti s ručením obmedzeným, 

 14 fyzických osôb podnikajúcich na ţivnostenské oprávnenie, 

 1 zdruţenie (Zdruţenie urbárskej a pasienkovej spoločnosti), 

 2 samostatne hospodáriaci roľníci. 

 

Na základe výpisu zo ţivnostenského registra v roku 2014 sú v obci Krivosúd-Bodovka 

registrované tieto ţivnosti a prevádzky: 

 

Tabuľka 11: Ţivnosti a prevádzky. 

 
Obchodné meno Adresa 

1. KVETA, s.r.o. Trenčianske Stankovce 1 

2. René Pisch - RaR Krivosúd-Bodovka 95 

3. Ivana Gáborová - Potraviny u Ivany Krivosúd-Bodovka 104 

4. Richard Kubáň Krivosúd-Bodovka 85 

5. Peter Dovina - KOVEXT Krivosúd-Bodovka 31 

6. Obec Krivosúd - Bodovka Krivosúd-Bodovka 88 

7. KUBAJZTRANS s.r.o. 
Partizánske, Gen. Svobodu 

1069/4 

8. Jakub Hrušovský - AUTOSERVIS 
Trenčianske Stankovce, Malé 

Stankovce 322 

9. Vladimír Minárik - K V E T A Krivosúd-Bodovka 123 
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10. Viera Mináriková - KVETA Trenčianske Stankovce 1 

11. Denisa Kubáňová DK Krivosúd-Bodovka 85 

12. MALMEX s.r.o. Stará Turá, SNP 149/58 

 

5.3. Ekonomická aktivita obyvateľstva  

 

Za ekonomicky aktívnych na účely sčítania sa povaţovali obyvatelia, ktorí boli k 

rozhodujúcemu okamihu sčítania pracujúci (okrem dôchodcov), pracujúci dôchodcovia, 

nezamestnaní a osoby na materskej dovolenke. 

 

Tabuľka 12:  Ekonomická aktivita obyvateľstva obce podľa SODB v roku 2011 

 

 

 

 

Graf 8: 

Ekonomi

cky 

aktívne 

obyvateľ

stvo 

obce  

Zdroj: ŠÚ 
SR 
 

Kategória ekonomickej aktivity 
Prislúchajúci počet 

obyvateľov obce 

Pracujúci okrem dôchodcov 132 

Pracujúci dôchodcovia 7 

Osoby na materskej dovolenke 3 

Osoby na rodičovskej dovolenke 8 

Nezamestnaní 17 

Študenti stredných škôl 8 

Študenti vysokých škôl 14 

Osoby v domácnosti 1 

Dôchodcovia 73 

Príjemcovia kapitálových príjmov 0 

Deti do 16. rokov 51 

Iná 3 

Nezistená 3 

Z toho ekonomicky aktívni 159 

Celkový počet obyvateľov obce 320 
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Na základe ostatného SODB v roku 2011 bolo v obci 17 obyvateľov evidovaných ako 

nezamestnaní (5,3%), pričom do tejto skupiny patrili obyvatelia 16-roční a starší, ktorí 

boli k rozhodujúcemu okamihu sčítania bez práce a prácu si aktívne hľadali bez ohľadu na 

to, či sa nachádzali alebo nenachádzali v evidencii uchádzačov o zamestnanie. 

 

Podľa posledného sčítania obyvateľstva v roku 2011 bolo v obci Krivosúd-Bodovka 

159 ekonomicky aktívnych obyvateľov, čo predstavovalo 49,7% obyvateľstva obce. 

Najväčší podiel ekonomicky aktívnych osôb pracuje v kategórii maloobchod (19), verejná 

správa a obrana (15) a vo veľkoobchode (14). 

Aţ 86% z celkového počtu ekonomicky aktívnych občanov dochádza za prácou mimo 

obec. 

Na základe údajov z ostatného SODB v r. 2011 je v tabuľke 9 uvedený prehľad 

ekonomicky aktívneho obyvateľstva podľa pohlavia, dochádzky do zamestnania 

a odvetvia ekonomickej činnosti. 
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Tabuľka 13: Ekonomicky aktívne obyvateľstvo podľa odvetvia podľa SODB v roku 2011 

Odvetvie ekonomickej činnosti 

Ekonomicky aktívne osoby 

muži ženy spolu 

z toho 
dochádza do 
zamestnania 

Pestovanie plodín a chov zvierat, poľovníctvo a služby s tým 
súvisiace 

6 0 6 5 

Ťažba uhlia a lignitu 0 1 1 1 

Výroba odevov 0 6 6 4 

Výroba základných farmaceutických výrobkov a 
farmaceutických prípravkov 

1 0 1 1 

Výroba výrobkov z gumy a plastu 1 1 2 0 

Výroba kovových konštrukcií okrem strojov a zariadení 8 2 10 10 

Výroba počítačových, elektronických a optických výrobkov 2 0 2 1 

Výroba elektrických zariadení 2 8 10 9 

Výroba strojov a zariadení i. n. 2 0 2 2 

Výroba motorových vozidiel, návesov a prívesov 0 1 1 1 

Výroba ostatných dopravných prostriedkov 2 0 2 2 

Iná výroba 2 0 2 2 

Oprava a inštalácia strojov a prístrojov 2 0 2 2 

Výstavba budov 8 0 8 3 

Špecializované stavebné práce 4 0 4 3 

Veľkoobchod a maloobchod a oprava motorových vozidiel a 
motocyklov 

3 0 3 3 

Veľkoobchod, okrem motorových vozidiel a motocyklov 9 5 14 13 

Maloobchod okrem motorových vozidiel a motocyklov 10 9 19 17 

Pozemná doprava a doprava potrubím 9 1 10 9 

Poštové služby a služby kuriérov 0 2 2 2 

Ubytovanie 0 1 1 1 

Činnosti reštaurácií a pohostinstiev 0 5 5 4 

Informačné služby 1 0 1 1 

Finančné služby, okrem poistenia a dôchodkového 
zabezpečenia 

1 0 1 1 

Činnosti v oblasti nehnuteľností 2 0 2 2 

Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie 8 7 15 15 

Vzdelávanie 1 10 11 11 

Zdravotníctvo 1 4 5 5 

Starostlivosť v pobytových zariadeniach (rezidenčná 
starostlivosť) 

0 1 1 1 

Sociálna práca bez ubytovania 1 0 1 0 

Ostatné osobné služby 0 1 1 1 

Zamestnávateľ v zahraničí 2 0 2 2 

Nezistené 4 2 6 2 

Spolu 92 67 159 136 

 

 

Celkovú situáciu v ekonomickej aktivite obyvateľstva obce dokresľuje i  stav 

nezamestnanosti. Vývoj v evidencii nezamestnaných odzrkadľuje trend v počte 

nezamestnaných v obci v rokoch 2008-2013. 
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Tabuľka 14: Počet evidovaných nezamestnaných obyvateľov v obci Krivosúd-Bodovka 

rok 2010 2011 2012 2013 2014 

počet evidovaných 
nezamestnaných 

16 10 12 8 5 

zdroj: OcU 

 

Graf 9: Vývoj nezamestnanosti v r. 2008-2013 

 

 

 

Miera nezamestnanosti v obci Krivosúd-Bodovka sa pohybuje okolo 1% aţ 2,2%. 

V porovnaní s ukazovateľmi za SR  vykazuje obec veľmi pozitívny trend nízkej 

nezamestnanosti. Dobrá administratívna aj dopravnou poloha k okresnému mestu či 

dopravnému ťahu E50 a D1 poskytuje občanom moţnosť hľadať si zamestnanie mimo 

územia obce.  

5.4. Rozpočet obce, štruktúra Výdavkov a príjmov obce 

 

Obecná samospráva môţe ovplyvniť ekonomický rozvoj v obci viacerými spôsobmi: 

 finančnými zdrojmi, ktorými disponuje v príjmovej časti rozpočtu,  

 majetkom, ktorým disponuje a ktorý pouţíva na zabezpečenie výkonu obecnej 

samosprávy,  

 vytváraním podmienok pre rozvoj podnikania v obci pre podnikateľské 

subjekty budovaním technickej infraštruktúry, vyuţívaním regulačných 

ekonomických a iných nástrojov, 
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 koordinačnou činnosťou, ktorou môţe usmerňovať a ovplyvňovať 

podnikateľské aktivity a aj ostatných podnikateľských subjektov v obci a v 

jej okolí. 

 

Obec nemá vytvorený vlastný obecný podnik, ani nemá podiel v inom právnickom 

subjekte. Obec však môţe priamo ovplyvňovať ekonomický rozvoj prostredníctvom 

rozpočtu a vyuţitia obecného majetku. Obec je zo zákona zriadený samostatný územný 

samosprávny a správny celok Slovenskej republiky a zároveň aj právnickou osobou. Obec 

pri výkone samosprávy najmä vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s 

hnuteľným a nehnuteľným majetkom obce a s majetkom vo vlastníctve štátu 

prenechaným obci do uţívania, zostavuje a schvaľuje rozpočet obce a záverečný účet 

obce, rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich 

správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, a ak tak ustanovuje osobitný predpis, 

vydáva súhlas, záväzné stanovisko, stanovisko alebo vyjadrenie k podnikateľskej a inej 

činnosti právnických osôb a fyzických osôb a k umiestneniu prevádzky na území obce, 

utvára účinný systém kontroly a vytvára vhodné organizačné, finančné, personálne a 

materiálne podmienky na jeho nezávislý výkon,  

Fiškálna decentralizácia spolu s postupným prenesením kompetencií na vyššie 

územné celky a obecné samosprávy výrazne zvyšujú zodpovednosť obecnej samosprávy 

a rozširujú oblasti, v ktorých môţe obec plniť svoje úlohy. 

Ročný rozpočet obce je základným finančným plánom, ktorý obec kaţdoročne 

vypracováva a schvaľuje. V ročnom rozpočte vystupujú dve základné zloţky a to ročné 

rozpočtové príjmy a ročné rozpočtové výdaje. 

 

Príjmy rozpočtu obce 

Stále príjmy obce zabezpečujú predovšetkým daňové príjmy, a to podielové i miestne 

(vrátane poplatkov). Minimálnym príjmom obce sú príjmy z vyuţívania obecného 

majetku. 

Príjmy rozpočtu obce Krivosúd-Bodovka sú tvorené nasledovnými poloţkami:   

 podielové dane – tvoria rozhodujúcu zloţku príjmov obce, určujú podiel obce 

na daniach štátneho rozpočtu, 

 miestne dane a poplatky, 

 príjmy z vyuţívania obecného majetku, 

 dotácie. 

Výdaje rozpočtu obce  

Výdavková časť rozpočtu obce charakterizuje prístupy obecnej samosprávy 

k napĺňaniu samosprávnych kompetencií, a to pri dodrţiavaní dvoch základných 

princípov:  

 racionálnosť v nakladaní s finančnými prostriedkami,  
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 preferovaní rozvojových potrieb obce 

Výdavky rozpočtu obce predstavujú predovšetkým výdavky beţného rozpočtu obce, 

ktoré zabezpečujú plnenie funkcií obecnej samosprávy. Výrazný vplyv na zvyšovanie 

výdavkov beţného rozpočtu má rast cien energií, telekomunikačných, poštových sluţieb, 

kancelárskych potrieb a materiálu.  

Výdavky rozpočtu obce boli od r. 2013 členené hlavne na: 

 

Beţné výdavky: 

 mzdy a odvody,  

 energie,  

 komunálny odpad, 

 opravy a údrţby, 

 údrţba miestnych komunikácii 

 kultúra, 

 verejné osvetlenie, 

 sociálne sluţby –opatrov., 

Finančné výdavky: 

 splátky istiny úverov 

Tabuľka 15: 

OBEC KRIVOSÚD-BODOVKA Rozpočet  Rozpočet  Rozpočet  

  
na rok 
2016 

na rok 
2017 

na rok 
2018 

Bežný rozpočet       

Bežné príjmy 94 952,00 92 952,00 92 952,00 

Bežné výdavky 85 982,00 88 404,00 90 165,00 

Rozdiel 8 970,00 4 548,00 2 787,00 

        

Kapitálový rozpočet       

Kapitálové príjmy 350,00 350,00 350,00 

Kapitálové výdavky 7 320,00 5 398,00 5 637,00 

Rozdiel - 6 970,00 -5 048,00 -5 287,00 

        

Finančné operácie       

FO príjmové 13 130,00 7 330,00 7 330,00 

FO výdavkové 6 800,00 6 400,00 6 400,00 

Rozdiel 6 330,00 930,00 930,00 

Hospodárenie obce 2 000,00 0,00 0,00 
zdroj OcU 
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6. SOCIÁLNA INFRAŠTRUKTÚRA 

 

Občianska vybavenosť, resp. sociálna infraštruktúra vytvára v obci podmienky pre 

kvalitu ţivota obyvateľstva. Preto snaha a zámery obce Krivosúd-Bodovka smerujú 

predovšetkým k rozvoju sociálnej infraštruktúry, aby mohla vytvárať kvalitnú 

spoločenskú, kultúrnu a obytnú funkciu.  

 

6.1. Domový a bytový fond  

Moţnosti bývania a stavania rodinných domov a bytového fondu sú kľúčové faktory, 

ktoré ovplyvňujú demografický vývoj obce, rozvoj obce a  napĺňajú základnú obytnú 

funkciu obce. 

V obci bol podľa výsledkov sčítania domov a bytov v r. 2011 nasledovný stav 

bytového fondu:  

 94 rodinných domov 

 2 iné domy 

 

Z hľadiska obývanosti je z celkového počtu domov v obci 97 obývaných domov. 

Z hľadiska vlastníctva prevaţuje vlastníctvo fyzických osôb (91 domov) a 1 dom je vo 

vlastníctve obce. 

 

Tabuľka 16: Domy, byty a vybrané ukazovatele bývania v obci Krivosúd-Bodovka v roku 2011 

Počet 
Rodinné 

domy 

Iné 

budovy 

Domový 
fond 
spolu 

Domov spolu 117 2 119 

Trvale obývaných domov 94 2 96 

v % 78,99% 1,68% 80,67 

v tom vlastníctvo:       

štátu 0 0 0 

obce 1 0 1 

fyzickej osoby 91 0 91 

kombinácia vlastníctva 2 0 2 

Neobývaných domov 20 0 20 

z toho: určených na rekreáciu 9 0 9 

Bytov spolu 98 0 98 

neobývané 20 0 20 

neobývané z dôvodu zmeny vlastníkov 2 0 2 

neobývané, určené na rekreáciu 9 0 9 

neobývané, uvoľnené na prestavbu 1 0 1 

neobývané, nespôsobilé na bývanie 7 0 7 

neobývané z iných dôvodov 1 0 1 

Obývané domy podľa obdobia výstavby:       

do roku 1945 8 0 8 

1946-1990 71 0 71 

1991-2000 7 0 7 

2001 a neskôr 9 0 9 

Obývané byty v rodinných domoch podľa podlahovej plochy    
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Do 40 m2 0 0 0 

40-80 m2 15 0 15 

81-120 m2 50 0 50 

121 a viac m2 32 0 32 

Obývané byty v rod. domoch podľa zásobovania vodou    

v byte zo spoločného zdroja 68 0 68 

v byte z vlastného zdroja 25 0 25 

mimo bytu 3 0 3 

bez vodovodu 1 0 1 

Vybavenosť domácností zo všetkých 98 bytov spolu:    

mobilný telefón 81 0 81 

osobný počítač/notebook 54 0 54 

osobné auto 67 0 67 

pripojení na pevnú linku 55 0 55 

pripojení na internet 47 0 47 

 Zdroj: ŠÚ SR   

 

Obývané domy sú prevaţne vybudované v období 1946 aţ 1990 a to aţ 71 domov, čo 

predstavuje aţ 73%. Po roku 2001 je vybudovaných len 9 domov, čo predstavuje iba 

9,3%. 

 

V obci sa nachádza 98 bytov. 

Neobývaných domov podľa SODB bolo v obci 20 k roku 2011, pričom 9 z nich bolo 

určených na rekreáciu. 

 

Graf 10: Štruktúra domového fondu v obci (členenie podľa obývané a neobývané) 

podľa SODB 2011 

 
 

Obývané byty v bytových domoch nie sú štatisticky evidované, preto sa sústredíme na len 

na obývané byty v rodinných domoch. 
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Tabuľka 17: Obývané byty v rodinných domoch podľa SODB v roku 2011 

Kategória 
Rodinné 
domy 

Podľa celkovej podlahovej plochy bytu v m2  

menej ako 40m2 0 

40-80m2 15 

81-120m2 50 

nad 120 m2 32 

Podľa zásobovania vodou  

v byte zo spoločného zdroja 68 

v byte z vlastného zdroja 25 

mimo bytu 3 

bez vodovodu 1 

Podľa vybavenosti domácnosti  

mobilný telefón 81 

osobný počítač/notebook 54 

osobné auto 67 

Podľa pripojenia  

na pevnú telefónnu linku 55 

na internet 47 

Tabuľka 12: Zdroj: ŠÚ SR 

 

V bytovom fonde v rodinných domoch prevaţujú byty s podlahovou plochou 81 aţ 

120m2, ktorých je 50. 

Najviac bytov v rodinných domoch z pohľadu napojenia na vodovod pripadá na 

spoločný zdroj v byte a to 68 bytov. 29 bytov v rodinných domoch nie je napojených na 

vodovod zo spoločného zdroja. 

Vybavenosť bytov v rodinných domoch a pripojenie na pevnú telefónnu linku 

či internet je prehľadne uvedená v predchádzajúcej tabuľke. 

 

Kvantitatívnu úroveň bývania vyjadruje ukazovateľ obývanosti bytov v roku 2011 – 

3,3 obyvateľa na 1 trvalo obývaný byt v rodinnom dome, ktorý je pre podmienky 

vidieckej obce priaznivý. 

Z hľadiska plošných štandardov bytový fond v obci vykazuje dobrú úroveň. Celkovo 

moţno hodnotiť bytový fond obce ako vyhovujúci, ktorý však po skvalitnení môţe byť 

výrazným stabilizačným faktorom pre obyvateľstvo obce.  

 

6.2. Školstvo 

 

Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry je predpokladom pre vyššiu kvalitu 

vzdelávania, ktorá súvisí aj s vyššou mierou zamestnanosti. Aktívnejšie obyvateľstvo 

znamená aj nárast ţivotnej úrovne a prispievanie k ekonomickému rastu. 

V obci Krivosúd-Bodovka vzhľadom na nízky počet detí bolo zrušené školské 

zariadenie. Školopovinné deti navštevujú základnú školu v Trenčianskych Stankovciach 
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alebo v Trenčíne  Novom Meste nad Váhom. Taktieţ deti v predškolskom veku vyuţívajú 

zariadenia v Beckove a Trenčíanskych Stankovciach. 

Vzhľadom na snahy obecného zastupiteľstva prispieť k výchove detí a mládeţe v obci 

povaţuje za prioritu vytvárať pre ne voľnočasové vzdelávacie aktivity (napríklad práca 

s PC, internetom), ako aj priama podpora v športovej činnosti. 

 

6.3. Zdravotná a sociálna starostlivosť 

 

Obec Krivosúd-Bodovka nemá na svojom území vlastné zdravotné stredisko. Lekárska 

starostlivosť je občanmi vyuţívaná v Obvodnom zdravotnom stredisku v Trenčianskych 

Stankovciach. Na odborné vyšetrenia vyuţívajú obyvatelia obce zdravotnú starostlivosť v 

meste Trenčíne. Najbliţšia nemocnica je v meste Trenčín a RZS dorazí do obce do 15  

minút. 

V obci sa nenachádza ţiadne sociálne zariadenie – domov dôchodcov či hospic.  
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7. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA OBCE 

 

Technická infraštruktúra predstavuje veľmi dôleţitý faktor pôsobiaci na ekonomický 

rozvoj obce. Vytvára podmienky pre kvalitné bývanie obyvateľstva, rozvoj 

podnikateľských aktivít v obci a okolí a poskytuje dôleţité sluţby pre obyvateľov. 

 

7.1. Energetické siete 

 

Elektrická energia  

Dodávateľom elektrickej energie do obce Krivosúd-Bodovka sú Západoslovenské 

elektrárne a.s. Obec je v plnej miere elektrifikovaná, dokonca aj v neobývaných 

budovách. Jej súčasťou je aj verejné osvetlenie. (109 ks)  

Zásobovanie elektrickou energiou pre celú obec je v súčasnosti dostačujúca, ale obec 

má záujem v dlhodobejšom horizonte zniţovať spotrebu elektrickej energie zavedením 

a vyuţitím alternatívnych zdrojov. 

 

 

Plynofikácia 

Obec Krivosúd-Bodovka nie je plynofikovaná. Obec má pripravený generel 

plynofikácie, ale vzhľadom na vysoké investičné náklady spojené s nárastom cien plynu 

a vyhodnotením dopytu obyvateľov, obec neplánuje začať s výstavbou plynofikačnej 

siete.   

 

7.2. Inžinierske siete 

 

Zásobovanie pitnou vodou 

Obec má v súčasnosti vybudovaný vyhovujúci verejný vodovod. Jeho dĺţka je cca 2,5 

km. Obec má vlastný vodný zdroj.  

Vodovodná sieť a  príslušné vodárenské zariadenia dostatočne pokrývajú potrebu 

vody v obci a nároky na tlak v sieti.   

 

Kanalizácia 

Obec Krivosúd-Bodovka dlhodobo rieši problém s nevybudovanou kanalizáciou na 

svojom území. Splaškové vody z jednotlivých objektov sú zachytávané v ţumpách, alebo 

v iných nádrţiach, často nevyhovujúcich, s priesakmi do povrchového toku, alebo do 

podzemných vôd. V obci nie je vybudovaná ani daţďová kanalizácia. Likvidácia 

daţďových vôd bola riešená výlučne vsakovaním. 
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Vzhľadom na vysoké realizačné aj finančné poţiadavky takéhoto projektu má obec v 

pláne pristúpiť k vybudovaniu kanalizácie v spolupráci s inými obcami v rámci 

mikroregiónu. Obec povaţuje za prioritu vybudovať kanalizáciu, ktorá by bola 

dostačujúca pre účely všetkých obyvateľov a objektov v obci, ako aj riešenie odvodu 

povrchových vôd. 

 

Dopravné siete a dopravné systémy 

Obec sa nachádza na ceste III triedy, 3 km vzdialená od dopravného ťahu E5O, ktorá 

spája mesto Trenčín v napojení na Bánovce nad Bebravou, Prievidzu s pokračovaním do 

Banskej Bystrice. Taktieţ má výhodnú dopravnú polohu k diaľnici D1,  ktorá je od obce 

vzdialená cca 8 km (cez Beckov a Kočovce). 

Obyvatelia vyuţívajú prevaţne individuálnu dopravu. Verejné dopravné spojenie 

zabezpečuje SAD Trenčín smerom do Beckova, Trenčianskych Stankoviec. Napriek nie 

príliš vysokej intenzite spojenia do jednotlivých miest či okolitých obcí je dopravné 

spojenie pre obyvateľov dostatočné. Snahou obecného zastupiteľstva je dohoda s SAD 

Trenčín, ktorej cieľom by mali byť posilnené spoje v ranných a večerných hodinách. 

 

7.3.Odpadové hospodárstvo 

 

Nemalú pozornosť venuje obec odpadovému hospodárstvu. V obci sa v súčasnosti 

separujú tieto zloţky odpadov:  

 papier a lepenka 

 sklo 

 plasty 

 nebezpečný odpad a elektronický odpad 

 ţelezný šrot. 

Vývoz a uloţenie zmesového komunálneho odpadu zabezpečuje spoločnosť MARIUS 

PEDERSEN, a.s.. Obec rozšírila zber o staré šatstvo a v domácnostiach sa nachádzajú 

kompostéry. 

Tabuľka 18: 

UKAZOVATEĽ HODNOTA 
Pošta nie 

Káblová televízia nie 

Verejný vodovod áno 

Verejná kanalizácia nie 

Kanalizačná sieť pripojená na ČOV nie 

Rozvodná sieť plynu nie 

Najbližšia zastávka vlakov osobnej dopravy - názov Trenčianska Turná 

Najbližšia zastávka vlakov osob. dopravy - vzdialenosť v km Nové Mesto nad Váhom 
(8km) 

 zdroj OcU 
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8. SPOLOČENSKÉ A KULTÚRNE AKTIVITY V OBCI 

 

 

V obci sa kaţdoročne koná mnoţstvo 

spoločenských a kultúrnych podujatí pre 

obyvateľov obce. Sú to aktivity vidieckeho 

charakteru, ktoré sú spojené s históriou 

a zvyklosťami obce. Na týchto podujatiach sa 

zúčastňuje obecný úrad ako spoluorganizátor.  

 

V obci sa nachádza kultúrny dom. Obecná 

samospráva sa podieľa na organizovaní 

kultúrnych a spoločenských podujatí. Taktieţ 

sa na spoločenskom dianí podieľa Dychová 

hudba Bodovanka či  Dobrovoľný hasičský 

zbor.  

 

Pravidelnými spoločenskými a kultúrnymi akciami obce sú Hodové oslavy, oslavy 

fašiangov, Veľkej noci, Vianoc, oslavy  

ku Dňu matiek, Deň detí, stavanie mája pod. V obci sa pravidelne uskutočňuje Slovenský 

festival seniorských folklórnych súborov. 

Umelecky náročnejší divák môţe vyuţívať širokú ponuku kultúrnych podujatí 

v Trenčíne či Novom Meste nad Váhom. 

 

9. CESTOVNÝ RUCH 

 

Cestovný ruch je významným a nepopierateľným aspektom ekonomického rozvoja 

príslušného regiónu, pretoţe vytvára pracovné príleţitosti pre skupiny obyvateľov, 

zvyšuje príjmy, stimuluje kapitálové investície, vytvára príleţitosti pre rozvoj malých a 

veľkých podnikov. 

Turistický potenciál obce predstavuje najmä 

blízkosť k obci Beckov. Krivosúd-Bodovka leţí na 

ceste spájajúce krajské mesto Trenčín a územie, 

na ktorom sa nachádza zrúcanina starobylého 

hradu Beckov. Cez územie obce taktieţ prechádza 

cykloturistická trasa Trenčín-Beckov.  

 

http://www.krivosud-bodovka.sk/kalendar-akcii/slovensky-festival-seniorskych-folklornych-suborov
http://www.krivosud-bodovka.sk/kalendar-akcii/slovensky-festival-seniorskych-folklornych-suborov
http://www.krivosud-bodovka.sk/kalendar-akcii/slovensky-festival-seniorskych-folklornych-suborov
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Obec nemá na svojom území vytvorené 

ţiadne ubytovacie verejné kapacity a ani 

zariadenia, ktoré by poskytovali reštauračné 

sluţby. Najväčším turistickým potenciálom obce 

je okolitá príroda, moţnosť vytvárania 

a modernizácie cykloturistických trás 

a podmienky na rybárčenie. 
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10. SWOT ANALÝZA OBCE KRIVOSÚD - BODOVKA 

 

Swot analýza obce Krivosúd – Bodovka bola pouţitá ako metóda, ktorá vychádza: 

 z analýzy doterajšieho vývoja,  

 súčasného stavu obce s uvedením jeho silných stránok,  

 súčasného stavu obce s uvedením jeho slabých stránok,  

 jeho potenciálnych rozvojových zdrojov – príleţitostí (šancí),  

 jeho potenciálnych ohrození rozvojových zámerov – hrozieb (rizík).  

Pre definovanie základných prvkov SWOT analýzy obce boli vyuţité:  

 poznatky z doterajšieho vývoja a súčasného stavu vybavenia obce,  

 rozvojové zámery obce, 

 strategické ciele, ich priority a opatrenia.  

 
Silné stránky obce predstavujú potenciálne faktory ďalšieho rozvoja obce vo všetkých 

základných oblastiach. Vytvárajú východiskovú základňu pre stanovenie reálnych 

rozvojových cieľov.  

Slabé stránky obce predstavujú limitujúce faktory rozvojových zámerov a oblastí, na 

ktoré treba sústrediť pozornosť orgánov samosprávy.  

Príleţitosti (šance) sú faktormi, ktoré umoţňujú pri ich vyuţití naplnenie rozvojových 

zámerov obce, ich reálnosť a urýchlenie. Poznanie reálnych príleţitostí je východiskom 

stanovenia splniteľných rozvojových cieľov.  

Ohrozenia (riziká) predstavujú skutočnosti, ktoré môţu negatívne ovplyvniť resp. 

spomaliť realizáciu strategických cieľov rozvoja obce. Dôsledná analýza moţností vzniku 

rizík na celospoločenskej i komunálnej úrovni predstavuje predovšetkým analýzu 

moţností pri zabezpečovaní finančných zdrojov.  

 

DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ A ĽUDSKÉ ZDROJE 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 existencia školských a predškolských 

zariadení v blízkosti obce, 

 pôsobenie významných 

zamestnávateľov v okolí obce, 

 blízkosť k väčším  mestám a moţnosť 

vyuţívania zamestnávateľov na ich 

území,    

 dostatočné dopravné spojenie do 

zamestnania, škôl, na kultúrne, 

športové a iné podujatia,  

 rozvíjanie sociálnych sluţieb pre 

 

 zastaralosť objektov občianskej 

vybavenosti, potreba ich 

rekonštrukcie a obnovy,  

 vysoký počet občanov 

v poproduktívnom veku,  

 nedostatočná kapacita sluţieb 

a sociálnej infraštruktúry vzhľadom 

na nárast migračného salda,  

 odchod mladých a vzdelaných ľudí 

z obce. 
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obyvateľstvo,  

 intenzívne vyvíjané aktivity v rámci 

budovania nových bytových jednotiek 

za účelom udrţania mladých ľudí 

v obci.  

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

OHROZENIA 

 podpora individuálnej domovej 

výstavby, rast bytového fondu obce 

a jeho zveľaďovanie,  

 rekonštrukcia, prípadne dobudovanie 

kultúrnych a športových zariadení,  

 zlepšovanie podmienok zdravotnej 

starostlivosti poskytovanej v obci,  

 snaha zintenzívniť dopravné spojenie 

s okolitými mestami a hlavným 

mestom,  

 rozvíjanie sociálnych sluţieb 

a starostlivosti o starších občanov,  

 vybudovanie zón rekreácie a  oddychu.  

 

 nepriaznivá veková štruktúra 

obyvateľov, 

 nepriaznivá vzdelanostná štruktúra 

obyvateľstva, 

 ohrozené existenčné podmienky pre 

zabezpečenie rodiny, 

 sociálna a kultúrna apatia občanov, 

 nedostatok finančných prostriedkov 

potrebných k realizácii zámerov.   

 

 

 

POLOHA OBCE A VÄZBA NA VONKAJŠIE OKOLIE 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 

 výhodná poloha k väčším mestám, 

 blízka vzdialenosť k  centrám 

cestovného ruchu regiónu,  

 zachovalý historický, kultúrny 

a spoločenský potenciál obce, 

 priaznivé podmienky obce pre rozvoj 

sociálnej, spoločenskej a kultúrnej 

funkcie, 

 charakter územia vytvára podmienky 

na rozvoj vidieckej turistiky 

a agroturistiky.  

 

 nutnosť spracovania Registra 

obnovenej evidencie pozemkov 

a vykonanie pozemkových úprav,  

 nejasné vlastnícke pomery u 

časti pozemkov v katastri obce, 

 nevysporiadanosť pozemkov pod 

miestnymi komunikáciami,  

 nevysporiadanosť pozemkov pod 

plánovanou bytovou a individuálnou 

výstavbou,  

 nedostatok finančných prostriedkov 

na budovanie a zachovanie 

kultúrnych a spoločenských funkcií 

obce. 

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

OHROZENIA 

 vyuţitie katastrálneho územia obce pre 

výstavbu nájomných bytov, 

 vyuţitie katastrálneho územia pre 

spoločenskú i podnikateľskú výstavbu, 

 moţnosť kooperácie riešenia otázok 

a problémov regionálneho charakteru 

s okolitými obcami,  

 moţnosť vyuţitia lokalizácie obce 

 

 nedostatok vlastných i verejných 

finančných zdrojov na financovanie 

projektov v rámci dopravnej 

infraštruktúry a občianskej 

vybavenosti,  

 narušenie urbanistickej štruktúry 

realizáciou veľkých investícií, najmä 
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a obecného majetku k budovaniu  

vidieckej turistiky a agroturistiky.    

do technickej infraštruktúry,  

 negatívny dopad realizovanej 

výstavby a  dopravnej 

infraštruktúry na relatívne 

zachovalé ţivotné prostredie, 

 negatívny dopad realizovanej 

výstavby na zachovaný tradičný 

historický  charakter obce. 

 

 

 

ENVIRONMENTÁLNE A ŢIVOTNÉ PROSTREDIE OBCE 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 

 blízkosť prírodných prvkov,  

 zachovalé ţivotné prostredie,  

 dostatok priestoru pre budovanie zón 

rekreácie a  oddychu, 

 výskyt jedinečných biotopov, 

 výskyt vodných plôch (rybníky), 

 snaha o rozšírenie separovaných 

komodít, 

 realizácia prípravných prác na 

vyriešenie splaškovej a daţďovej 

kanalizácie v obci.   

 

 všeobecný nezáujem obyvateľstva 

na zlepšovaní ŢP a odstraňovaní 

príčin,  

 existencia zdrojov znečistenia 

vodných zdrojov,  

 nedostatočne vybudovaná 

kanalizačná sieť,  

 výskyt divokých skládok 

v extraviláne obce,  

 nevyuţitie výhodného prostredia, 

najmä v okolí obce  pre budovanie 

rekreačných zón, zariadení 

agroturistiky a cyklistických trás 

vplyvom nedostatku finančných 

prostriedkov.    

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

OHROZENIA 

 vyuţitie prírodného potenciálu na 

zveľaďovanie existujúcich rekreačných 

a oddychových zón, 

 spolupráca s lesným hospodárom na 

obnove prirodzeného drevinového 

zloţenia porastov a ich obnove,  

 vybudovanie splaškovej a daţďovej 

kanalizácie,  

 environmentálna propagácia 

a výchova,  

 ekologické partnerstvo obce 

s ohrozovateľmi ţivotného prostredia 

(výrobné podniky pôsobiace v okolí 

obce),  

 rozšírenie separovaného zberu 

odpadov, likvidácia divokých skládok,  

 vybudovanie kompostovacieho 

zariadenia k zhodnocovaniu biologicky 

rozloţiteľného odpadu obce.  

 ohrozovanie obce hlučnosťou, 

prašnosťou a znečisťovaním 

ovzdušia vplyvom frekventovaného 

dopravného spojenia spôsobného 

výstavbou  občianskej vybavenosti, 

 ohrozovanie čistoty spodných vôd 

ţumpami pri rodinných domoch,  

 ekologická apatia občanov, 

 nepochopenie zo strany obyvateľov 

a výrobných podnikov v katastri 

obce pri zavádzaní 

environmentálnych opatrení.  
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TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 

 kompletná elektrifikácia obce,  

 dostatočne vybudovaná dopravná 

infraštruktúra, 

 dostatočne vybudovaná vodovodná 

sieť, 

 pozemky v katastri obce pre budovanie 

bytovej a technickej infraštruktúry, 

 existencia obecných budov a majetku,  

 verejné osvetlenie obce,  

 miestny rozhlas, 

 prístup na internet. 

 

 zlý stav miestnych komunikácií, 

narušený povrch komunikácií v obci 

vzhľadom k intenzite dopravy,  

 neustála potreba investícií na údrţbu 

a modernizáciu technologických 

zariadení vo vlastníctve obce,  

 neochota vlastníkov odpredať 

pozemky na budovanie bytovej 

a domovej infraštruktúry, 

 nevybudovaná kanalizácia v obci, 

 potreba rekonštrukcie 

a modernizácie obecných objektov 

a majetku,  

 nutnosť dobudovania verejných 

priestranstiev a športových 

zariadení,  

 nedostatočná obchodná sieť 

(nedostatky v ponuke a rozmanitosti 

tovaru a sluţieb). 

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

 

OHROZENIA 

 vybudovanie kanalizačnej siete, 

 dobudovanie vodovodnej siete do 

odľahlejších oblastí,   

 vybudovanie nových nájomných 

a sociálnych bytových jednotiek,  

 dobudovanie inţinierskych sietí 

k novovybudovaným bytovým 

jednotkám,  

 rekonštrukcia miestnych komunikácií 

a chodníkov,  

 úpravy obecných verejných 

priestranstiev a vybudovanie nových 

tzv. zelených zón,  

 rekonštrukcia a modernizácia obecných 

budov a priestorov , 

 vybudovanie kompostovacieho 

zariadenia k zhodnocovaniu biologicky 

rozloţiteľného odpadu obce,  

 obstaranie technologických zariadení 

a prostriedkov k rozšíreniu separácie 

komunálneho odpadu o ďalšie zloţky,  

 rekonštrukcia verejného osvetlenia, 

miestneho rozhlasu a jeho ústredne. 

 nedostatok finančných prostriedkov 

vzhľadom na daňovú silu obce,  

 nepripravenosť technickej 

a projektovej dokumentácie, ktorá 

je podporným dokumentom 

k realizácii zámerov obce, 

 nepripravenosť projektov na 

získanie finančných zdrojov z fondov 

EÚ a SR, 

 riziko neudelenia dotácie z fondov 

EÚ a SR. 
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SOCIÁLNA (OBČIANSKA) INFRAŠTRUKTÚRA 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 dobrá úroveň bytovej vybavenosti obce 

s výraznou prevahou rodinných domov,  

 poskytovanie priestoru na individuálnu 

domovú výstavbu,  

 existencia objektov k spoločenskému a 

kultúrnemu vyţitiu obyvateľov obce, 

 existencia zdruţení na voľnočasové 

aktivity mládeţe, 

 priestorovo vytvorené podmienky 

k dobudovaniu  a rozširovaniu 

existujúcich komunitných centier 

v obci.  

 urbanisticky neusporiadané objekty 

občianskej a spoločenskej 

vybavenosti, zastaralé stavby,  

 neochota vlastníkov odpredať 

pozemky na ďalšiu individuálnu 

domovú výstavbu, 

 zhoršený technický stav obecných 

objektov, dlhodobé zanedbávanie 

ich údrţby a opráv,  

 potreba modernizácie kultúrnych, 

spoločenských a športových 

zariadení,  

 nedostatok moţností vyuţívať 

internet pre verejnosť, 

 neúplný základný sortiment ponuky 

tovarov a sluţieb v obci.  

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

OHROZENIA 

 príprava projektovej dokumentácie na 

rekonštrukciu obecných budov, 

 vytvorenie a modernizácia 

komunitných centier obce (kultúrno-

spoločenské, športové, spoločenské),  

 pripravenosť pozemkov pre bytovú, 

podnikateľskú i občiansku výstavbu, 

 dobudovanie inţinierskych sietí 

a príjazdových cestných komunikácií k 

novovýstavbe,   

 usporiadanie urbanistickej štruktúry 

obce. 

 

 

 nedostatočný stav prípravy 

projektov pre jednotlivé zámery 

a nedostatok finančných zdrojov,  

 prípadná neúspešnosť projektov 

súvisiacich s rozvojom občianskej 

infraštruktúry,  

 vysoký stupeň opotrebenia 

jednotlivých obecných objektov, 

potreba údrţby, opráv, ako aj 

zlepšenia vnútorného vybavenia,  

 potreba súhlasu vlastníkov starých, 

najmä hospodárskych budov a 

pozemkov s ich vyuţitím pre obecné 

účely. 

 

 

 

ZÁUJMOVÉ ZDRUŢENIA, KULTÚRNE A SPOLOČENSKÉ AKTIVITY. 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 existujúci kultúrny dom a ostatné 

priestory slúţiace k rozvíjaniu 

spoločenských aktivít,  

 potreba modernizácie kultúrneho 

domu  a obnova jeho vnútorného 

vybavenia,  
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 existencia obecnej kniţnice, 

 existencia občianskych zdruţení 

poskytujúcich voľnočasové aktivity pre 

mládeţ aj starších občanov (folklórny 

súbor, Dychová hudba Bodovanka), 

 organizovanie kultúrnych podujatí za 

účasti detí MŠ, ZŠ a členov 

záujmových zdruţení v obci,  

 tradícia v usporadúvaní športových 

a spoločenských podujatí spojených so 

zvyklosťami a tradíciami obce,  

 spoluúčasť organizácií a zdruţení na 

spoločenskom a kultúrnom dianí v obci.   

 nedostatočná zapojenosť 

podnikateľských subjektov na 

kultúrno-spoločenských akciách,  

 nedostatočná propagácia kultúrnych 

podujatí mimo územia obce, 

 nedostatočná účasť občanov na 

kultúrnych a spoločenských 

podujatiach, 

 menší záujem mladších generácií 

o záujmovú činnosť, kultúrne 

a športové aktivity. 

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

OHROZENIA 

 vytvorenie partnerstva obecnej 

samosprávy a záujmových zdruţení 

v obci pri organizovaní obecných 

podujatí,  

 modernizácia vnútorného vybavenia 

kultúrneho domu,    

 rozšírenie a modernizácia športovo-

kultúrneho areálu s ihriskom,  

 rozvíjanie cestovného ruchu formou 

pravidelných tradičných kultúrnych 

a spoločenských podujatí,  

 pokračovanie v tradíciách obce 

v organizovaní kultúrnych 

a spoločenských podujatí. 

 nedostatok finančných zdrojov na 

splnenie spoločenských, kultúrnych 

a športových zámerov,  

 stagnujúca  veková štruktúra,   

 neudelenie finančných prostriedkov 

na spoločenské účely z fondov EÚ 

a SR,  

 slabší záujem, najmä mladších 

občanov o činnosť v záujmových 

zdruţeniach v obci.  

 

 

 

EKONOMICKÉ PODMIENKY A PODNIKATEĽSKÉ PROSTREDIE 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 

SLABÉ STRÁNKY 

 predpoklady rozvoja podnikania 

a rozširovania obchodu a sluţieb pre 

občanov v obci,  

 pozemky pre výstavbu objektov 

bytovej a občianskej vybavenosti obce,  

 eventuálna výstavba nájomných bytov,  

 priaznivý podiel ekonomicky aktívneho 

obyvateľstva,  

 moţnosti efektívneho vyuţitia 

obecného majetku.  

 potreba vyuţitia verejných zdrojov 

a úverových prostriedkov (EÚ, SR),  

 neochota odpredania pozemkov 

vlastníkmi na budovanie bytovej 

a občianskej vybavenosti obce, 

 nepripravené projektové 

dokumentácie k ţiadostiam z fondov 

EÚ,  

 vysoký stupeň opotrebenia 

obecného majetku.  

 

PRÍLEŢITOSTI 

 

 

OHROZENIA 

 zvýšenie finančnej a daňovej sily obce,  

 priaznivé predpoklady pre čerpanie zo 

 

 nedostatok finančných prostriedkov 
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štrukturálnych fondov EÚ,  

 zabezpečiť priestor na investície 

podnikateľských subjektov z väčších 

miest,  

 racionalizačné opatrenia a program 

úspory nákladov v samospráve 

a obecných budovách.   

na rozvoj obce,  

 neúspešné projekty na čerpanie 

finančných prostriedkov z rozpočtu 

SR a EÚ,  

 celkový rast nákladov na činnosť 

samosprávy, najmä rast cien 

energií, sluţieb, nákladov na 

verejné účely obce a pod.,  

 neovplyvniteľné zásahy vyššej moci 

vyplývajúce z prírodných 

podmienok. 

  

 

Swot analýza silných a slabých stránok, príleţitostí a ohrození poskytla prehľad 

potenciálnych obmedzení i moţností pri ďalšom rozvoji obce. Jej zhodnotenie umoţnilo 

stanoviť nevyhnutné priority strategických cieľov v jednotlivých oblastiach a prijať 

opatrenia na zabezpečenie ich dosiahnutia. Analýza príleţitostí a ohrození umoţnila 

odhaliť doteraz nevyuţité šance a súčasne definovať riziká, s ktorými sa samospráva 

môţe v ďalšom období stretnúť.  
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B. STRATEGICKÁ ČASŤ 

 

 

STRATEGICKÉ CIELE OBCE  
 
Naplnenie dlhodobej vízie rozvoja obce Krivosúd-Bodovka vedie cez stanovenie 

a plnenie strategických cieľov rozvoja obce, ich priorít a opatrení. Tieto boli stanovené 

predovšetkým na základe problémov, ich príčin a dôsledkov v súčasnom stave obce. 

 

Základným predpokladom pre splnenie stanovených cieľov je získanie potrebných 

finančných zdrojov. Ide najmä o financie z verejných fondov, resp. z fondov Európskej 

únie. Ďalším predpokladom pre úspešné splnenie strategických cieľov je dôsledné 

vypracovanie a predkladanie programových zámerov a zdôvodnených ţiadostí 

o pridelenie finančných prostriedkov na príslušné inštitúcie. 

 
Rozvojová vízia obce predstavuje zidealizované predstavy obyvateľov obce 

i manaţmentu obecnej samosprávy o tom, ako by obec v dlhodobom horizonte mala 

vyzerať, ako by mali jej obyvatelia v nej ţiť, ako by sa mali v obci cítiť, akú kvalitu ţivota 

by im obec mala v budúcnosti ponúknuť. Je to vízia predovšetkým pre ekonomicky 

aktívnu a mladú generáciu obce, ale i vízia pre pokojný a zabezpečený ţivot občanov 

v poproduktívnom veku.  

Predstava alebo rozvojová vízia obce je prvým krokom pre stanovenie ţiadaných 

rozvojových potrieb a vo vecnej rovine slúţi na stanovenie dlhodobých i krátkodobých 

cieľov, priorít a opatrení, ktoré sa v dlhodobom programovom dokumente obce ďalej 

rozpracovávajú do konkrétnej vecnej podoby.  

Vízia obce vychádza z predstáv obyvateľov vyslovených v ankete, na verejných 

zhromaţdeniach občanov i pri iných príleţitostiach a aj zo zámerov obecnej samosprávy 

a jej volených predstaviteľov.  

 

Obec Krivosúd-Bodovka má potenciálne predpoklady byť pre svojich občanov 

miestom pre pokojné bývanie, v zdravom a čistom prostredí. Víziou je pokračovanie 

kresťanských a rodinných tradícií v rozvoji a ţivote obce. Cieľom je postupné vyuţitie 

prírodného potenciálu obce so zabezpečením jej ekologickej stability, vybudovanie obce 

urbanisticky usporiadanej, zabezpečenej bytovou a občianskou vybavenosťou, s 

potrebnou technickou a sociálnou infraštruktúrou. Naplnenie cieľovej rozvojovej vízie by 

malo priniesť nové moţnosti pre rozvoj podnikania, vznik pracovných príleţitostí v obci 

a jej okolí, priaznivé podmienky pre materiálne zabezpečený a duchovne bohatý ţivot. 

Obec by mala poskytovať svojim obyvateľom priaznivé podmienky pre záujmové, 
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kultúrne, športové a iné vyţitie, ako aj moţnosti oddychu a rekreácie, pri primeranom 

zdravotnom a sociálnom zabezpečení. Neoddeliteľnou súčasťou rozvojovej vízie obce je 

i vybudovanie občianskej spoločnosti na princípoch spoluţitia aktivity a solidarity, 

s dobrými medziľudskými vzťahmi.  

 
PRIORITY A OPATRENIA  
 
Plnenie hlavných strategických cieľov dlhodobého rozvoja obce sa realizuje 

stanovením ich priorít a definovaním jednotlivých konkrétnych opatrení, ktoré sa 

premietajú do projektov a projektových zámerov.  

Vzhľadom na veľkosť obce a rozsah plánovaných aktivít bude obecná samospráva 

realizovať riešenie uvedených zámerov predovšetkým predkladaním ţiadostí na dotácie 

zo štátnych fondov a z príslušných fondov Európskej únie.  

Plnenie strategických cieľov rozvoja obce, stanovených priorít a prijatých opatrení 

bude rozhodujúcim spôsobom ovplyvňovať postup výstavby veľkých nadregionálnych 

a celoštátnych investícií v katastrálnom a záujmovom území obce.  

Aktualizácia stanovených priorít a prijatých opatrení, pri dodrţaní hlavných 

strategických cieľov rozvoja, bude uskutočňovať obecná samospráva pri kaţdoročnom 

stanovení hlavných úloh samosprávy a spracovaní obecného rozpočtu. Základom bude 

stav prípravy jednotlivých projektov a reálne predpoklady na získanie potrebných 

finančných prostriedkov. Pre naplnenie dlhodobej vízie boli v Programe rozvoja obce 

Krivosúd-Bodovka stanovené nasledovné ciele a priority: 

 

 

Strategické ciele pre obdobie rokov 2016 - 2023 sú: 

 

 

A. Vytvárať kvalitné podmienky pre činnosť obecného úradu a rozvoj technickej 

infraštruktúry 

 

B. Vytvoriť kvalitné podmienky pre ţivot v obci a jej rozvoj 

 

Strategický cieľ A. obsahuje priority: 

 

A.1 Rozvoj technickej infraštruktúry 

 

 

Strategický cieľ B. obsahuje priority: 

 

B.1 Rozvoj kultúry 

 

B.2 Rozvoj cestovného ruchu 
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B.3 Zvyšovanie kvality občianskej infraštruktúry a sluţieb občanom 

 

B.4 Zvyšovanie kvality ţivotného prostredia 

 

 

Strategický cieľ A. Vytvárať kvalitné podmienky pre činnosť obecného úradu a rozvoj 

technickej infraštruktúry je zameraný na podporu činnosti obecného úradu k dosahovaniu 

spokojnosti obyvateľov obce, poskytovaniu základných sluţieb z hľadiska občianskej 

a technickej infraštruktúry ako aj zníţenie prevádzkových nákladov na budovy v majetku 

obce. Strategický cieľ tvorí priorita „Rozvoj technickej infraštruktúry“. Strategický cieľ 

zabezpečuje zvyšovanie kvality sluţieb obecného úradu a obce občanom, starostlivosť 

o obecný majetok a obecné budovy, modernizovanie technickej infraštruktúry 

a miestnych komunikácií. Modernizácia infraštruktúry napomáha k zvyšovaniu kvality 

ţivota obyvateľov v obci a ich spokojnosť.   

 

 

 

Strategický cieľ B. Vytvoriť kvalitné podmienky pre ţivot v obci a jej rozvoj je zloţený zo 

štyroch priorít : Rozvoj kultúry, Rozvoj cestovného ruchu, Zvyšovanie kvality občianskej 

infraštruktúry a sluţieb občanom a Zvyšovanie kvality ţivotného prostredia. Strategický 

cieľ napomáha obci k zvyšovanie spokojnosti obyvateľov a zvyšovaniu kvality ţivota 

v obci. Cieľ je zameraný na podporu kultúry, rozvoj cestovného ruchu, ako aj vytváranie 

podmienok pre voľnočasové aktivity obyvateľov, rekreáciu a kvalitné ţivotné prostredie. 

V rámci priorít sa obec taktieţ zameriava na budovanie, modernizáciu a rekonštrukciu 

budov a infraštruktúry podporujúcich kultúru a športovú činnosť v obci Krivosúd-

Bodovka. Zvyšovaním úrovne kvality športu a ţivotného prostredia v obci zabezpečuje 

zlepšovanie zdravotného stavu obyvateľov obce a ich celková spokojnosť a kvalita ţivota. 

Cieľ je taktieţ zameraný na podporu cestovného ruchu, turizmu a podporu aktivít, ktoré 

majú potenciál prilákať návštevníkov do obce. Zvyšovanie kvality ţivotného prostredia je 

zamerané na zachovávanie úrovne kvality ţivotného prostredia, resp. jeho zlepšovanie 

a zniţovanie negatívnych vplyvov na znečisťovanie ovzdušia, prírody a podzemných vôd.  
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Tabuľkové vyjadrenie strategickej časti programu  rozvoja 

 

A : Vytvárať kvalitné podmienky pre činnosť 

obecného úradu a rozvoj technickej infraštruktúry 

B: Vytvoriť kvalitné podmienky pre ţivot v obci a jej 

rozvoj 

Priorita A.1: Rozvoj technickej infraštruktúry Priorita B.1 : Rozvoj kultúry  

Opatrenie A.1.1: Zabezpečiť kvalitné sluţby obecného 

úradu a zhodnocovanie obecného majetku  
Opatrenie B.1.1: Podporiť rozvoj kultúry v obci 

Opatrenie A.1.2: Vybudovať a rekonštruovať dopravné a 

pešie komunikácie 
Priorita B.2 : Rozvoj cestovného ruchu 

Opatrenie A.1.3: Vybudovať a zabezpečiť rekonštrukciu 

technickej infraštruktúry obce 

Opatrenie B.2.1: Vytvárať podmienky pre rozvoj 

cestovného ruchu v obci 

  

Priorita B.3: Zvyšovanie kvality občianskej 

infraštruktúry a sluţieb občanom 

  

Opatrenie B.3.1: Vytvárať kvalitné podmienky pre rozvoj 

športu a voľnočasových aktivít v obci 

  

Opatrenie B.3.2: Vytvárať priestorové podmienky pre 

klubovú činnosť záujmových zdruţení a spolkov 

obyvateľov obce 

  Priorita B.4: Zvyšovanie kvality ţivotného prostredia 

  
Opatrenie B.4.1: Vytvorenie podmienok pre udrţanie a 

zvyšovanie kvality ŢP a ţivota obyvateľov 
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C. PROGRAMOVÁ ČASŤ 
 

 

V programovej časti uvádzame k jednotlivým cieľom príslušné priority, k prioritám 

opatrenia a v rámci opatrení popíšeme konkrétne aktivity vo forme projektov. 

 

 

 

Strategický cieľ A. Vytvárať kvalitné podmienky pre činnosť obecného úradu  

a rozvoj technickej infraštruktúry 

 

 

Priorita A.1: Rozvoj technickej infraštruktúry 

 

 

Opatrenie A.1.1: Zabezpečiť kvalitné sluţby obecného úradu a zhodnocovanie  

obecného majetku 

 

  Aktivita : Rekonštrukcia autobusových zastávok 

 

Aktivita : Zníţenie energetickej náročnosti budovy obecného úradu 

 

Aktivita : Zlepšenie technického stavu budovy obecného úradu 

 

Aktivita : Elektronizácia obecného úradu 

 

 

 Opatrenie A.1.2: Vybudovať a rekonštruovať dopravné a pešie komunikácie 

 

Aktivita : Dobudovanie miestnych komunikácii 

 

Aktivita : Vybudovanie chodníkov 

 

Aktivita : Rekonštrukcia miestnych komunikácii 

 

Opatrenie A.1.3: Vybudovať a zabezpečiť rekonštrukciu technickej  

infraštruktúry obce 

 

Aktivita : Dobudovanie kanalizácie a ČOV 

 

Aktivita : Dobudovanie vodovodu 
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Strategický cieľ B. Vytvoriť kvalitné podmienky pre ţivot v obci a jej rozvoj 

 

 

Priorita B.1 : Rozvoj kultúry 

 

 

Opatrenie B.1.1: Podporiť rozvoj kultúry v obci 

 

Aktivita : Vypracovanie technického návrhu kultúrneho domu 

 

Aktivita : Rekonštrukcia kultúrneho domu 

 

Aktivita : Rekonštrukcia tribúny na kultúrne podujatia 

 

Aktivita : Podpora kultúrnych a spoločenských podujatí 

 

 

Priorita B.2: Rozvoj cestovného ruchu 

 

 

Opatrenie B.2.1: Vytvárať podmienky pre rozvoj cestovného ruchu v obci 

 

Aktivita : Vybudovanie agroturistického zariadenia 

 

Aktivita : Vybudovanie cyklotrasy (napájač) 

 

Aktivita : Osadenie  informačných  tabúľ 

 

 

Priorita B.3 : Zvyšovanie kvality občianskej infraštruktúry a sluţieb občanom 

 

 

 Opatrenie B.3.1: Vytvárať kvalitné podmienky pre rozvoj športu a voľnočasových  

aktivít v obci 

 

  Aktivita : Vybudovanie oddychových zón 

 

  Aktivita : Vybudovanie ihriska 

 

  Aktivita : Obstaranie športového vybavenia 

 

Opatrenie B.3.2: Vytvárať priestorové podmienky pre klubovú činnosť záujmových  

zdruţení a spolkov obyvateľov obce 

 

  Aktivita : Rekonštrukcia priestorov na spoločenské účely 

 

  Aktivita : Zariadenie spoločenských priestorov 
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Priorita B.4 : Zvyšovanie kvality ţivotného prostredia 

 

 Opatrenie B.4.1: Vytvorenie podmienok pre udrţanie a zvyšovanie kvality ŢP  

a ţivota obyvateľov 

 

  Aktivita : Vybudovanie kompostovísk 
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D. REALIZAČNÁ ČASŤ 
 

 

Obec Krivosúd-Bodovka si vo svojich dvoch strategických cieľoch a piatich 

prioritách, ktoré sú uvedené v programovej časti tohto programu rozvoja obce stanovila, 

ţe pri viacerých aktivitách bude v prípade realizácie spolupracovať s tými subjektmi, 

ktorých sa bude uvedená aktivita týkať.  

 

Obec bude v prípade vyhlásenia výzvy, do ktorej sa chce zapojiť oslovovať externú 

firmu na dodanie jednotlivých diel, nakoľko nemá vlastného pracovníka pre oblasť fondov 

Európskej únie a neplánuje zamestnať projektového manaţéra na plný úväzok. 

Predpokladá sa, ţe pre kaţdý projektový zámer bude vytvorený realizačný tím 

pozostávajúci z potrebného mnoţstva osôb tak, aby boli v tíme zastúpené zúčastnené 

strany. Pri plnení Programu rozvoja obce bude obec spolupracovať s tretím sektorom 

i podnikateľskými subjektmi v obci. Poslanci obecného zastupiteľstva budú poskytovať na 

zastupiteľstvách informácie o poţiadavkách od svojich voličov smerom k plneniu 

programu rozvoja obce a naopak, prenesú informácie o plnení programu rozvoja obce 

svojim voličom. 

 

V tejto časti programu rozvoja obce sú následne popísané i merateľné ukazovatele 

pre niektoré opatrenia. Merateľné ukazovatele sú stanovené len pre tie opatrenia, kde sa 

v rámci opatrenia predpokladá aj aktivita – čiţe projektový zámer. Program rozvoja obce 

Krivosúd-Bodovka je otvoreným dokumentom, z čoho vyplýva moţnosť, ţe po prípadnom 

doplnení opatrenia o nový projektový zámer, budú následne stanovené aj príslušné 

merateľné ukazovatele. 
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MERATEĽNÉ UKAZOVATELE 

 

Nasledujúca tabuľka predstavuje zoznam ukazovateľov pre príslušné opatrenia: 

 

Uvedené monitorovacie ukazovatele boli stanovené pre lepšie monitorovanie plnenia 

programu rozvoja obce s ohľadom na jednotlivé opatrenia a v súlade s hodnotami, ktoré 

sú plánované v jednotlivých rokoch. Predmetom monitorovania bude sledovanie takých 

merateľných ukazovateľov v ročných intervaloch podľa zákona č. 309/2014 Z.z., ktoré 

predpokladajú overiteľné výstupy z aktivít (projektových zámerov) obce Krivosúd-

Bodovka. Medzi merateľné ukazovatele boli zahrnuté iba tie ukazovatele, ktoré je moţné 

jednoducho kontrolovať cez veličiny ako počet či kilometre, a kde hodnoty boli predbeţne 

známe v čase prípravy programu rozvoja.  

 

Opatrenie A.1.1 : Zabezpečiť kvalitné služby obecného úradu a zhodnocovanie obecného 
majetku 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Rekonštrukcia autobusových 
zastávok 

Zrekonštruované 
autobusové 

zastávky 
počet 0 3/2016   

Zníženie energetickej náročnosti 
priestorov obecného úradu 

Zrekonštruovaná 
budova obecného 

úradu 
počet 0 1/2016   

Zlepšenie technického stavu 
budovy obecného úradu 

Zmodernizovaná 
budova obecného 

úradu 
počet 0 1/2018   

Elektronizácia obecného úradu 
Elektronizovaný 

obecný úrad 
počet 0 1/2023   

 

 

Opatrenie A.1.2 : Vybudovať a rekonštruovať dopravné a pešie komunikácie 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Dobudovanie miestnych 
komunikácií 

Miestne 
komunikácie 

km 0 0,5/2016   

Vybudovanie chodníkov 
Vybudované 

chodníky 
km 0 1/2017   

Zlepšenie technického stavu 
budovy obecného úradu 

Rekonštrukcia 
miestnych 

komunikácií 
km 0 1/2019   
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Opatrenie A.1.3 : Vybudovať a zabezpečiť rekonštrukciu technickej infraštruktúry obce 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Dobudovanie kanalizácie a ČOV Kanalizácia a ČOV km 0 2/2021   

Dobudovanie vodovodu Vodovod km 0 1/2023   

Zlepšenie technického stavu 
budovy obecného úradu 

Rekonštrukcia 
miestnych 

komunikácií 
km 0 1/2019   

 

 

Opatrenie B.1.1 : Podporiť rozvoj kultúry v obci 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Vypracovanie technického návrhu 
kultúrneho domu 

Vypracovaný návrh 
kultúrneho domu 

počet 0 1/2017   

Rekonštrukcia kultúrneho domu 
Zrekonštruovaný 

kultúrny dom 
počet 0 1/2018   

Rekonštrukcia tribúny na kultúrne 
podujatia 

Zrekonštruovaná 
tribúna 

počet 0 1/2018   

Podpora kultúrnych a 
spoločenských podujatí 

Kultúrne a 
spoločenské 

podujatia 
počet 0 2/2020   

 

 

Opatrenie B.2.1 : Vytvárať podmienky pre rozvoj cestovného ruchu v obci 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Vybudovanie cyklotrasy (napájač) 
Napájač na 
cyklotrasu 

počet 0 1/2022   

Osadenie informačných tabúľ Informačné tabule počet 0 5/2022   

Vybudovanie agroturistického 
zariadenia 

Agroturistické 
zariadenie 

počet 0 1/2022   
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Opatrenie B.3.1 : Vytvárať kvalitné podmienky pre rozvoj športu a voľnočasových aktivít v obci 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Vybudovanie oddychových zón Oddychové zóny počet 0 2/2019   

Vybudovanie ihriska Ihrisko počet 0 1/2020   

Obstaranie športového vybavenia Športové vybavenie počet 0 1/2023   

 

 

Opatrenie B.3.2 : Vytvárať priestorové podmienky pre klubovú činnosť záujmových združení a 
spolkov obyvateľov obce 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Rekonštrukcia priestorov na 
spoločenské účely 

Zrekonštruované 
priestory na 

spoločenské účely 
počet 0 1/2017   

Zariadenie spoločenských 
priestorov 

Zariadené 
spoločenské 

priestory 
(vybavenie) 

počet 0 1/2019   

 

 

Opatrenie B.4.1 : Vytvorenie podmienok pre udržanie a zvyšovanie kvality ŽP a života 
obyvateľov 

Aktivita 
Merateľný 
ukazovateľ 

Jednotka 
Počiatočná 

hodnota 
2016 

Plánovaná 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Skutočne 
dosiahnutá 
hodnota / 

rok 

Vybudovanie kompostoviska Kompostovisko počet 0 1/2023   
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E. FINANČNÁ ČASŤ 
 

 

 

V programe rozvoja obce Krivosúd-Bodovka sa nachádzajú opatrenia a aktivity, ktoré 

sú podrobne popísané v programovej časti  a ich niektoré merateľné ukazovatele sú 

uvedené v realizačnej časti tohto programu rozvoja obce. Vo finančnej časti sú uvedené 

parametre týkajúce sa finančného zabezpečenia jednotlivých opatrení a aktivít. 

Organizačná stránka realizácie programu rozvoja obce Krivosúd-Bodovka je uvedená 

v realizačnej časti. 
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Tabuľka uvádza náklady na jednotlivé projektové zámery obce (aktivity) s prepojením na príslušné Opatrenie. Tabuľka je usporiadaná 

podľa rokov realizácie projektového zámeru vzostupne.  

 

Priorita 

č. 
Priorita PR Opatrenie 

Projektový 

zámer  
Nositeľ 

Predpokladané 

náklady (€) 

Zdroj 

financovania 

Podiel obce 

na 

financovaní 

(€) 

Predpokladaný 

termín 

realizácie 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.1: 

Zabezpečiť kvalitné 

sluţby obecného 

úradu a 

zhodnocovanie 

obecného majetku  

Rekonštrukcia 

autobusových 

zastávok 

obec 40 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

2 000 2016 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.1: 

Zabezpečiť kvalitné 

sluţby obecného 

úradu a 

zhodnocovanie 

obecného majetku  

Zníţenie 

energetickej 

náročnosti 

priestorov 

obecného úradu 

obec 120 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

6 000 2016 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.2: 

Vybudovať a 

rekonštruovať 

dopravné a pešie 

komunikácie 

Dobudovanie 

miestnych 

komuníkácii 

obec 100 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

5 000 2016 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.2: 

Vybudovať a 

rekonštruovať 

dopravné a pešie 

komunikácie 

Vybudovanie 

chodníkov 
obec 100 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

5 000 2017 
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B.1 Rozvoj kultúry 

Opatrenie B.1.1: 

Podporiť rozvoj 

kultúry v obci 

Vypracovanie 

technického 

návrhu 

kultúrneho domu 

obec 2 500 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

125 2017 

B.3 

Zvyšovanie 

kvality 

občianskej 

infraštruktúry a 

sluţieb občanom 

Opatrenie B.3.2: 

Vytvárať priestorové 

podmienky pre 

klubovú činnosť 

záujmových zdruţení 

a spolkov obyvateľov 

obce 

Rekonštrukcia 

priestorov na 

spoločenské účely 

obec 80 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

4 000 2017 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.1: 

Zabezpečiť kvalitné 

sluţby obecného 

úradu a 

zhodnocovanie 

obecného majetku  

Zlepšenie 

technického 

stavu budovy 

obecného úradu 

obec 30 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

1 500 2018 

B.1 Rozvoj kultúry 

Opatrenie B.1.1: 

Podporiť rozvoj 

kultúry v obci 

Rekonštrukcia 

kultúrneho domu 
obec 150 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

7 500 2 018 

B.1 Rozvoj kultúry 

Opatrenie B.1.1: 

Podporiť rozvoj 

kultúry v obci 

Rekonštrukcia 

tribúny na 

kultúrne 

podujatia 

obec 20 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

1 000 2018 
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A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.2: 

Vybudovať a 

rekonštruovať 

dopravné a pešie 

komunikácie 

Rekonštrukcia 

miestnych 

komunikácii 

obec 120 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

6 000 2019 

B.3 

Zvyšovanie 

kvality 

občianskej 

infraštruktúry a 

sluţieb občanom 

Opatrenie B.3.1: 

Vytvárať kvalitné 

podmienky pre rozvoj 

športu a 

voľnočasových aktivít 

v obci 

Vybudovanie 

oddychových zón 
obec 30 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

1 500 2019 

B.3 

Zvyšovanie 

kvality 

občianskej 

infraštruktúry a 

sluţieb občanom 

Opatrenie B.3.2: 

Vytvárať priestorové 

podmienky pre 

klubovú činnosť 

záujmových zdruţení 

a spolkov obyvateľov 

obce 

Zariadenie 

spoločenských 

priestorov 

obec 20 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

1 000 2019 

B.1 Rozvoj kultúry 

Opatrenie B.1.1: 

Podporiť rozvoj 

kultúry v obci 

Podpora 

kultúrnych a 

spoločenských 

podujatí 

obec 5 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

250 2020 
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B.3 

Zvyšovanie 

kvality 

občianskej 

infraštruktúry a 

sluţieb občanom 

Opatrenie B.3.1: 

Vytvárať kvalitné 

podmienky pre rozvoj 

športu a 

voľnočasových aktivít 

v obci 

Vybudovanie 

ihriska 
obec 60 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

3 000 2020 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.3: 

Vybudovať a 

zabezpečiť 

rekonštrukciu 

technickej 

infraštruktúry obce 

Dobudovanie 

kanalizácie a ČOV 
obec 500 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

25 000 2021 

B.2 

Rozvoj 

cestovného 

ruchu 

Opatrenie B.2.1: 

Vytvárať podmienky 

pre rozvoj cestovného 

ruchu v obci 

Vybudovanie 

agroturistického 

zariadenia 

súkr. 

osoba 
30 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

0 2022 

B.2 

Rozvoj 

cestovného 

ruchu 

Opatrenie B.2.1: 

Vytvárať podmienky 

pre rozvoj cestovného 

ruchu v obci 

Vybudovanie 

cyklotrasy 

(napájač) 

obec 10 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

500 2022 

B.2 

Rozvoj 

cestovného 

ruchu 

Opatrenie B.2.1: 

Vytvárať podmienky 

pre rozvoj cestovného 

ruchu v obci 

Osadenie 

informačných 

tabúľ 

obec 3 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

150 2022 
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A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.1: 

Zabezpečiť kvalitné 

sluţby obecného 

úradu a 

zhodnocovanie 

obecného majetku  

Elektronizácia 

obecného úradu 
obec 10 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

500 2023 

A.1 

Rozvoj 

technickej 

infraštruktúry 

Opatrenie A.1.3: 

Vybudovať a 

zabezpečiť 

rekonštrukciu 

technickej 

infraštruktúry obce 

Dobudovanie 

vodovodu 
obec 10 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

500 2023 

B.3 

Zvyšovanie 

kvality 

občianskej 

infraštruktúry a 

sluţieb občanom 

Opatrenie B.3.1: 

Vytvárať kvalitné 

podmienky pre rozvoj 

športu a 

voľnočasových aktivít 

v obci 

Obstaranie 

športového 

vybavenia 

obec 30 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

1 500 2023 

B.4 

Zvyšovanie 

kvality 

ţivotného 

prostredia 

Opatrenie B.4.1: 

Vytvorenie podmienok 

pre udrţanie a 

zvyšovanie kvality ŢP 

a ţivota obyvateľov 

Vybudovanie 

kompostoviska 
obec 10 000 

NFP/ 

vlastné 

zdroje 

500 2023 
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Obec Krivosúd-Bodovka rozdelila v programe rozvoja obce finančné náklady na 

jednotlivé aktivity do rokov 2016 – 2023. Dokument programu rozvoja obce je otvorený 

dokument, čo predstavuje moţnosť doplnenia aktivít do dokumentu v prípade potreby 

v závislosti od finančných moţností obce.  Obec pri financovaní projektov bude vyuţívať 

podporu z fondov Európskej únie a iných dostupných finančných zdrojov, vrátane zdrojov 

vlastných. 

Tabuľka nákladov na aktivity obce po rokoch: 

 

Celkové náklady na všetky projektové zámery obce predstavujú 1 480 500,-€. 

Pri predpokladanom 5% spolufinancovaní bude obec potrebovať na všetky projekty 

vlastné finančné prostriedky v sume 74 025,-€. 

Predpoklad je iba hypotetický, nakoľko nie všetky projekty sa budú realizovať a nie 

všetky budú s kofinancovaním 5%. Pre priblíţenie stavu je však predpoklad čísiel 

optimalizovaný a blíţi sa s vysokou pravdepodobnosťou k realite. 

 

Rozloţenie projektových nákladov na jednotlivé roky reprezentujú nasledovné grafy: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

100 000 100 000 150 000 120 000 30 000 500 000 30 000 10 000

40 000 2 500 30 000 20 000 10 000 10 000

120 000 80 000 20 000 5 000 3 000 30 000

60 000 10 000

260 000 182 500 150 000 170 000 115 000 500 000 43 000 60 000
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V období rokov 2016–2023 je rozdelenie investícií obce rozvrhnuté pomerne rovnomerne 

s výkyvmi v roku 2016 a 2021. Na rok 2016 sú navrhované investície do technickej 

infraštruktúry obce v podobe autobusových zastávok, miestnych komunikácii a zlepšenia 

technického stavu objektu obecného úradu. Na dané investície sú vypracované 

projektové dokumentácie a ţiadosti o NFP. V roku 2021 je plánovaná vyššia investícia 

v podobe jedného investičného projektu zameraného na dobudovanie kanalizácie a ČOV 

v obci. 
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ZÁVER 

 

 Program rozvoja obce bol spracovaný v prvej polovici roku 2016 za spolupráce so 

starostom obce, pánom Ing. Vladimírom Kmeťom, ktorému autori ďakujú za ústretový 

prístup pri poskytovaní podkladov do pripraveného materiálu. 

Programy rozvoja obcí majú slúţiť ako plánovacie strednodobé materiály, podľa 

ktorých sa bude obec riadiť nasledovné roky. Materiál je otvorený a je moţné ho 

pozmeňovať a upravovať podľa situácie v spoločnosti. Vţdy musia byť zmeny schválené 

obecným zastupiteľstvom. Len zmeny schválené obecným zastupiteľstvom sa stávajú pre 

obec záväznými. 

Program rozvoja obce Krivosúd-Bodovka bol vypracovaný do roku 2023 z dvoch 

dôvodov. Prvý dôvod je ten, ţe programové obdobie EÚ končí v roku 2020, no podľa 

pravidla n+3 bude moţné projekty dokončiť aţ do roku 2023. Autori týmto zabezpečujú 

platnosť strategického dokumentu aj v tomto období. Druhým dôvodom je skutočnosť, ţe 

uţ nábeh programového obdobia EÚ 2014-2020 začína s ročným oneskorením 

a pripravované dokumenty na Slovensku na čerpanie fondov Európskej únie sú 

oneskorené a v súčasnej dobe ešte nie sú pripravené ani RIUS ani TURM. Programy 

rozvoja sú tak jediným v súčasnosti právoplatne prijatým dokumentom, podľa ktorého sa 

môţu obce a mestá od konca roku 2015 riadiť v súlade so zákonom o podpore 

regionálneho rozvoja, ktorého novela má č. 309/2014 Z. z. 

 Spracovateľ programu rozvoja obce Trenčianska regionálna rozvojová agentúra 

ţelá obci Krivosúd-Bodovka úspešné realizovanie navrhovaných aktivít a dosiahnutie 

vytýčených cieľov v oblasti skvalitňovania ţivota obyvateľov obce. 
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Prepracovaný Program rozvoja obce Krivosúd-Bodovka je strategický strednodobý 

dokument, ktorý určuje víziu rozvoja obce, prioritné rozvojové oblasti a strategické ciele 

ich naplnenia do roku 2023. Tento dokument je základným východiskom pre spracovanie 

ďalších materiálov rozvoja jednotlivých oblastí ţivota obce Krivosúd-Bodovka. 

Predmetný aktualizovaný Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

Krivosúd-Bodovka bol schválený Uznesením č. . 16/2016 zo dňa 23.3.2016. 

 

 

 

 

Pouţitá literatúra a informačné zdroje 
 

1. Zákon Slovenskej národnej rady č. 361/2012 Z. z. o obecnom zriadení v znení 

neskorších predpisov 

2. Zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších 

predpisov 

3. www.datacube.sk 

4. Sčítanie obyvateľov bytov a domov 2011 

5. www.katasterportal.sk 

6. www.e-obce.sk 

7. www.obce.info.sk 

8. www.krivosud-bodovka.sk 

9. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Krivosúd-Bodovka 

 

 
 

 
 

javascript:;
http://www.datacube.sk/
http://www.e-obce.sk/
http://www.obce.info.sk/
http://www.krivosud-bodovka.sk/

